



Balears

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

REDACCION, DANOS, 9
Teléfonos: Redacción 2078
Administración 1741

Palma de Mallorca, Viernes 24 Agosto de 1945

AÑO VII - 1 - NUMERO 1.901
PRECIO 25 CENTIMOS
Suscripción mensual: 5'15 pesetas

La industria textil española ayudó a la de E.E. U.U.

DECLARACIONES DEL SUBSECRETARIO DE ESTADO NORTEAMERICANO.

Washington. — El Secretario de Estado norteamericano Byrnes declaró en su conferencia de Prensa, contestando a preguntas de los periodistas acerca de España, que durante la guerra, cuando las fábricas textiles norteamericanas no podían producir lo suficiente y hacer frente a todas las necesidades nacionales, la industria española trabajaba para los Estados Unidos, Puso fin a sus manifestaciones reiterando su interés por la paz de Europa.—(Efe).

El Caudillo clausura el Congreso Nacional de Pesca

600 embarcaciones tomaron parte en el desfile marítimo

Franco lo presenció desde la cubierta del «Galicia» acompañado de los Ministros del Ejército, Marina e Industria y Comercio

Vigo tributó un inenarrable homenaje de adhesión y cariño

LA CIUDAD ANTE LA VISITA DEL CAUDILLO

Vigo. — La ciudad se halla engalanada y un entusiasmo febril reina por doquier, ante la visita de S. E. el Jefe del Estado, para rendirle un homenaje de gratitud y adhesión. A su llegada el Caudillo y su séquito, en el cual figurarán su esposa e hija y los Ministros del Ejército, Marina e Industria y Comercio se dirigirá al muelle de los trasatlánticos a cuyo costado se halla atracado el crucero «Galicia». Desde la cubierta de este barco el Caudillo presenciará una demostración pesquera, en la que tomarán parte las flotas de Berbes, Bozas, Tets, Cangas, Moana y otros pequeños puertos de la ría de Vigo. También participarán las flotas pesqueras de Marín y numerosas embarcaciones de Pontevedra.

Las autoridades y jerarquías presenciarán la demostración desde la terraza del Club Náutico.

Después de la demostración S. E. el Jefe del Estado, con su séquito, autoridades y jerarquías visitará el recinto de la Feria del Mar. A continuación se verificará la clausura del Congreso de Pesca y la presentación de las conclusiones definitivas al Jefe de Estado.

Por la noche además de una fiesta de gala en el Club Náutico se quemarán grandes castillos de fuegos artificiales en las inmediaciones de la Feria del Mar.

El tiempo es magnífico y la animación popular ha alcanzado el más alto grado de entusiasmo ante la llegada del Caudillo.—(Cifra).

ENTUSIASMO EXTRAORDINARIO.

Vigo.—Desde las primeras horas de la mañana la animación y el entusiasmo son extraordinarios. La afluencia de forasteros continúa sin cesar todo el día. El fervor de los vigueses sube de punto al saberse que S. E. está en el Palacio de Castrelos. A las 5 de la tarde el comercio cerró sus puertas. El aspecto que ofrecía la zona del puerto próxima al lugar en donde se situaría el Caudillo es impresionante. Una enorme multitud se apiñaba en el muelle para tributar un homenaje de gratitud y adhesión al Caudillo y presenciar el desfile de la flota pesquera.

En el puerto se encontraban fondeados además de los cruceros «Navarra», «Galicia» y los destructores «Sánchez Barcáiztegui» y «José Luis Díez», todos ellos empavesados.

En la amplia explanada de la avenida del muelle formó el regimiento de Infantería núm. 42 con Bandera y música. En este lugar esperaban la llegada de S. E. el Capitán General de la Región Los Arcos, Comandante Militar de Marina, Moreu, los Gobernadores civil y militar, los Obispos de Madrid-Alcalá y Tuy, Alcalde de la población y otras autoridades y jerarquías. Asimismo estaba presente una nutrida representación del Cuerpo Consular acreditado en Vigo.

Sobre la cubierta del «Galicia» desde donde el Caudillo había de presenciar el desfile de la flota pesquera se encontraba formada la marinería.

A las 6 y cuarto el intenso clamor de la multitud, los disparos de bombas, repique de campanas sonar de sirenas, así como las salvas de ordenanza que disparaban las baterías anunciaron la llegada del Caudillo, procedente del Palacio Castrelos. Este pasó ante la muchedumbre que le aclamaba y vítores sin cesar.

El Jefe del Estado venía acompañado de su esposa. En otro coche llegaron el Ministro del Ejército, de Marina y de Industria.

hizo su entrada en la población la comitiva de S. E. el Jefe del Estado Generalísimo Franco, El Caudillo y su séquito, en el cual figuraba el Ministro del Ejército Teniente General Dávila, los Jefes de las Casas Civil y Militar y otras personalidades, procedía del Pazo de Meirás, desde el cual se trasladó a la carretera de Vigo.

La comitiva entró en la ciudad por la carretera de la Coruña. Sin detenerse cruzó la población hasta el Palacio Municipal en donde S. E. tendrá su alojamiento durante su estancia en Vigo. Acompañan a S. E. su esposa e hija.

El público que llenaba las avenidas aclamó entusiastamente a Franco al advertir su presencia, en cuyo honor la ciudad estaba engalanada.—Cifra.

EL CAUDILLO CUMPLIMENTADO.

Vigo.—Poco después de su llegada al Palacio de Castrelos, acudieron a cumplimentar al Caudillo el Ministro de Marina y el de Industria y Comercio que habían llegado a Vigo por la mañana, el Gobernador Civil y Jefe Provincial y el Alcalde. Después de cumplimentar al Caudillo regresaron a la ciudad.—Cifra.



REDACCION DE LAS ULTIMAS CONCLUSIONES DEL CONGRESO DE PESCA.

Vigo. — El Congreso Nacional de Pesca ha dedicado la mañana de hoy a la redacción de las últimas conclusiones definitivas que serán sometidas a los congresistas en el pleno extraordinario. Se trabaja activamente para dejar todo a punto ante la solemne sesión de clausura que se celebrará por la tarde en el Salón de contrataciones de la nueva Lonja del Berbes a presencia de altas jerarquías del Estado. Al mediodía la Comisión organizadora del Congreso presidida por el Marqués de Valtierra ha obsequiado a los congresistas con un vino español.

El Delegado Nacional de Pesca dirigió la palabra a los reunidos, por la laboriosidad y entusiasmo que ha presidido las importantes tareas desarrolladas en el Congreso.—(Cifra).

LLEGA LA COMITIVA.

Vigo.— A las dos de la tarde

Chandra Bose, muerto en accidente de aviación

Se dirigía de Singapur a Tokio para efectuar negociaciones

Londres. — Subas Chandra Bose, Jefe quislingista indo, ha fallecido en el Japón, comunica la Agencia Domei.

El mensaje nipón dice así: «Bose, Jefe del Gobierno Provisional de la India libre, ha emprendido un viaje en avión desde Singapur a Tokio para efectuar conversaciones con el Gobierno japonés.»

Resultó gravemente herido al estrellarse el aparato en que viajaba en el aeródromo de Taihoku, a las 14 horas del día 18 de Agosto.

Fue trasladado a un hospital militar nipón, donde falleció a medianoche del mismo día.

En el accidente han muerto un coronel japonés y heridos el ayudante de Bose y cuatro oficiales nipones.—(Efe).

Londres. — Subhas Chandra Bose, cuya muerte han anunciado los japoneses tenía 49 años de edad.

Fra uno de los más destacados nacionalistas indios y pasó la mayor parte de su vida en la cárcel o en el destierro.

Se separó de Gandhi, cuyos objetivos—dijo—eran demasiado moderados, iniciando un movimiento llamado «Liga de la Independencia».

En 1931 vino a Europa destruido y realizó una intensa propaganda nacionalista en el Oeste.

En 1936 escapó de la cárcel donde se hallaba desde la mitad del año anterior, yendo a Roma y Berlín con el propósito de constituir una quinta columna india.

En 1940 unió su suerte a la de Eje y cuando cayó Singapur se trasladó allí, constituyendo su Gobierno provisional.

Más tarde lo trasladó a Ran-



CHANDRA BOSE

gún y posteriormente de nuevo a Singapur.—Efe.

1 Semana de Derecho Canónico

Se celebrará en Salamanca

Barcelona. — Una nutrida comisión de sacerdotes y abogados de Barcelona asistirán a la Primera Semana de derecho canónico, que organizada por el Instituto «San Raimundo de Peñafort» del Consejo Superior de Investigaciones Científicas se celebrará en Salamanca del 2 al 6 de octubre. El tema central será «La situación actual de las Investigaciones jurídico-eclesásticas especialmente en España». El canónico doctoral Viceproviser de la diócesis Dr. Ramón Fausells disertará sobre la personalidad y obra jurídica de San Raimundo de Peñafort.—Cifra.

10 millones de personas han sido víctimas en el Japón de los bombardeos aliados

Cesa la lucha en Nueva Guinea

LONDRES. — ALREDEDOR DE DIEZ MILLONES DE PERSONAS, LA SEXTA PARTE DE LA POBLACION DE LA METROPOLI JAPONESA HAN RESULTADO MUERTAS, HERIDAS O INUTILIZADAS A CONSECUENCIA DE LOS ATAQUES AEREOS ALIADOS, COMUNICA LA AGENCIA DOMEI, DE 206 GRANDES CIUDADES JAPONESAS, 44 SE HALLAN DESTRUIDAS EN SU MAYOR PARTE; 37 ENTRE ELLAS TOKIO, HAN PERDIDO EL 30 POR 100 DE SU SUPERFICIE URBANIZADA. NUEVE MILLONES DE JAPONESES SE ENCUENTRAN SIN CASA.—(Efe).

La realidad española

Saliendo al paso de tergiversaciones, falsedades e infundios, que pródigamente se vuelcan sobre España en estos históricos momentos en que más necesaria es la claridad de conceptos, dentro y fuera del país, el Ministro de Asuntos Exteriores señor Martín Artajo fija precisa y claramente la posición española, reanchando las importantísimas declaraciones del Caudillo en su memorable discurso del 18 de julio pasado, en que de manera magistral destacó la pura raga española del Movimiento, definió exactamente la naturaleza del Régimen y su ineluctable derivación, cuando aun no era posible conocer los probables derroteros que el Mundo seguiría en esta etapa de paz. De ahí la trascendencia de las declaraciones del Ministro en el presente momento internacional, difícil a todas luces para la política exterior de España, y por tanto de innegable peligro cuantas manifestaciones se hagan en tal sentido, por ello cobran mayor relieve al fijar nuestra postura contestando con ello a las interrogaciones que claramente o en forma velada se formulan por amigos y enemigos, de buena fe los primeros y con evidente mala intención los últimos, que no son pocos, y bien dirigidos por el comunismo ateo e internacional que no puede disimular su atroz enemiga contra España, por católica y porque le arrojó fuera en los días de la Cruzada. Este es el principal factor de la confusión reinante acerca de nuestro país, tan mal comprendido en el extranjero pese a los esfuerzos acaudados de cuantos se interesan por el prestigio de España. Confusión solo explicable por la extensión de tan funestas doctrinas en el mundo que hacen sean tantos los que al dictado de las mismas obren y piensen cual verdaderos autómatas, y por tanto, no reparan en la realidad española puesta de manifiesto durante estos nueve años de paz en que se alcanzó un nivel insospechado en todos los terrenos, especialmente en el social—que ellos pretenden dominar—con leyes avanzadísimas inspiradas en la fuente perenne de la Verdad. Y obsesionados por los principios de una falsa democracia tilden el Régimen de tiránico e impopular. Precisamente a ello contesta directamente en sus declaraciones el Ministro de Asuntos Exteriores, repitiendo las palabras de Franco señala que al desembarcar nuestro sistema en una monarquía tradicional, en ese día la política española alcanzará su estabilidad definitiva.

He ahí la realidad española sin reticencias ni ambigüedades, expuesta a la luz del mundo, noble y valientemente, para que todos sin excepción sepan a que atenerse sobre tan importante extremo, y que seguramente no será del agrado de los exilados rojos españoles, que sueñan en otra realidad en consonancia con su particular idiosincrasia, y la de sus mentores. Mientras, España sabiamente regida mantiene la postura que adoptó desde la iniciación de la Cruzada, ya que es de recordar que en uno de los primeros discursos del Caudillo se anunció como conveniente a las circunstancias de entonces, el retorno—cuando sonare la hora—de la institución católica el 14 de Abril.

Balears
ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Manila. — En cumplimiento de las condiciones de rendición se espera que el domingo aterricen tropas aerotransportadas aliadas en Tihugi, a fin de hacer los preparativos para la llegada del Generalísimo Mac Arthur, anuncia Radio Tokio, añadiendo que se calculan en unos 50.000 a 60.000 hombres que componen estas primeras tropas de ocupación.

Según la misma emisora Hiro-Hito ha enviado a tres príncipes de sangre real, todos ellos oficiales del ejército, para que se rindan los comandantes de los ejércitos japoneses en Manchuria, China y Asia oriental.—Efe.

Guam. — Han capitulado las fuerzas japonesas de guarnición en el atolón de Mille (Islas Marshall) comunica el Departamento de Marina.

El comandante nipón subió a bordo de un destructor norteamericano para rendirse a los mismos que ocuparán el atolón dentro de pocos días.—Efe.

Melbourne.—Cesa la lucha en Nueva Guinea, y han sido reanudadas las conversaciones entre los representantes de la sexta división australiana y los japoneses sobre la rendición de 8 mil supervivientes del 18 ejército nipón, se anuncia oficialmente.

Se cree que el retraso se debió a la dificultad para ponerse en contacto con el comandante en jefe japonés, teniente general Adachi y al hecho de que las fuerzas japonesas de Nueva Guinea estén mandados desde Singapur.—Efe.

Londres.—Ej haber escogido al acorazado «Missouri» de 458.000 toneladas, para el acto de la firma de rendición incondicional del Japón es una atención ha— (Continúa en la sexta pág.)

VOZ del MOVIMIENTO

C. N. S.

SINDICATO PROVINCIAL DEL METAL

Se convoca a todos los componentes de la Sección Social del Sindicato Provincial del Metal (elegidos en las pasadas elecciones de segundo Grado) para una reunión que se celebrará en el local del Sindicato (Avda. Alejandro Rosselló, 103), el día 21 del corriente a las 18:30, para tratar de los problemas industriales de la Provincia.

EL JEFE DEL SINDICATO

Frente de Juventudes

Clausura del segundo turno en la Estación Preventorial de San Serra

El pasado miércoles por la mañana, y como principio de la clausura del segundo turno en el Preventorio de San Serra, tuvo lugar a las 10 una Misa de Comunidad general a la que asistieron además de los 100 pequeños camaradas, el Jefe y Mandos de la E. P.

La plática y la misa, fué celebrada por el Rdo. D. Gabriel Ferrer Capellán del Preventorio. Celebraron su primera Comunión después de haber sido preparados para tal acto, los camaradas Simón Pons Ramón y J. L. Parry Belmonte, siendo sus padrinos don Claudio Pomar, industrial de Palma, e hija María Isabel, cuya generosidad y espíritu cristiano se puso de manifiesto al costear los equipos completos de los dos pequeños.

Después fué servido un desayuno y una comida extraordinaria a la que asistieron invitados de los familiares de los dos camaradas.

Por la tarde a las siete, presidido por el Gobernador Civil y Jefe Provincial camarada Pardo Suárez, acompañado de su Secretario y con la asistencia del Delegado Provincial del F. de J. camarada Coll San Simón y Secretario De Roque, Delegado de Sanidad, camarada Ruiz Gallardón, Instructor Jefe camarada Montojo y otros Mandos del F. de J., fueron visitadas las dependencias del Preventorio. En la sala de aeromodelismo varios de los modelos allí expuestos, habían sido construidos en presencia de los albergados.

En la Capilla instalada en otra de las salas, los visitantes oyeron breves momentos. La pulcritud observada en el comedor, dormitorio y cuartos de aseo, demuestran la importancia que da el Jefe del Preventorio para que la higiene se manifieste en todos los aspectos.

Los pequeños han recibido diariamente la clase de Religión, que ha resultado más amena e instructiva, por haber sido las lecciones pluminadas con proyecciones. Este ha sido el primer Preventorio de España que ha empleado dicha modalidad, y por medio de ella se han obtenido magníficos resultados.

Después los pequeños dieron unas exhibiciones de Pre-militar de Gimnasia y de varios juegos recreativos, siendo lanzados unos aparatos de aeromodelismo.

Reunidos frente a la entrada principal, deleitaron a los asistentes con un fuego de Campamento.

Un camarada explicó en breves palabras lo que significa dicho acto que diariamente celebran los acampados, y luego los pequeños camaradas Alfredo Viz-

caíno, Moll y Timoner, recitaron poesías escogidas y cantaron algunas canciones.

Hay que destacar al futuro «rapsoda» Vizcaino (camarada valenciano de 12 años) que mereció los más cálidos elogios al recitar magníficamente «Eran cuatro camaradas», «Margarita» y otra poesía humorística que fué muy celebrada por grandes y chicos.

Después Fernando Cano, mostró sus excelentes cualidades de «payaso» al poner su nota de «numero dando lectura a unos «menús» que ni el más grande de los anfitriones desearía.

Dió fin con el himno «Montañas Nevadas» cantado magníficamente por los 100 camaradas.

Leída la nota de Clausura fueron arriadas las banderás por el camarada Pardo Suárez, y dos albergados distinguidos por su comportamiento, mientras formados por Faanges, los pequeños entonaban el «Cara al Sol», magnífico broche final de un turno cuya duración ha sido de 20 días durante los cuales la formación espiritual y física que han recibido, demuestra como el Estado español se preocupa por sus futuros hombres del mañana.

Comisión Provincial de Educación Nacional. Para dar cumplimiento a las normas dictadas por la Dirección General del Ministerio de Educación Nacional para la colocación en propiedad provisional de los Maestros aprobados en las oposiciones a Ingreso en el Magisterio Nacional convocadas por O. M. de 20 de Marzo de 1944, se hace público que la Comisión Provincial de Educación Nacional celebrará sesión extraordinaria a este fin el próximo lunes día 27 a las 12 horas de la mañana en el local de la Delegación de Educación Nacional (C. Fortuny, 10), debiendo concurrir los Sres. Maestros y Maestras a quienes según las normas citadas se les deba adjudicar colocación.

Desde esta fecha se hallan expuestas en el tablón de anuncios de la Sección Administrativa la relación de vacantes adjudicables.

Palma 22 agosto 1945. — El Secretario; L. Miró de Mesa.

CUPON DEL CIEGO. Sorteo de 23 Agosto 1945. Primer premio de 25 pesetas a número 94.

Premios de 250 pesetas a los números: 194; 294; 394; 494; 594; 694; 794; 894 y 994.

VENDO camioneta «Berliet» 10 caballos, buen estado. Calle Bartolomé Catany, 6. Felanix.

VENDO coche «Renault» 8 caballos, Sedan 4 puertas. Obispo Maurá, 131.

PISO SENORIAL y céntrico, vend. recién construido y a punto de ser habitado. San Jaime, 63-1.º. De 11 a 1.

AGRICULTORES: para toda clase de maquinaria agrícola dirigirse: Café La Lotja, Palma.

CITROEN 10 caballos, 4 plazas, toda prueba o cambio con 5 caballos. Plaza San Antonio, 12.

COMPRA. ORO Y PLATA, pago todo su valor. San Miguel, 73 entresuelo.

COMPRARIA autom. óvil descapotable, neumáticos nuevos último modelo, hasta 70.000 pesetas. Apartado 343.

VARIOS. VIAJANTE calzados, introducido Galicia-Asturias auto propio, infórmase actividad, solicita muestra, escribi: Rodríguez, Restaurante Pornos, Orense.

Crónica de Palma

Gobierno Civil De mucho interés para los trabajadores en paro

Clausura de la Estación Preventorial. El Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento camarada José Manuel Pardo Suárez asistió a la clausura de la Estación Preventorial del Frente de Juventudes.

Audiencia de S. E. Ayer pasaron al Gobierno civil para cumplimentar al Excmo. señor Civil y Jefe Provincial del Movimiento, el Padre Superior de los Carmelitas; la Madre Superiora del Asilo del Temple; el Jefe de Aduana; de Telegráfico don Rafael Pomar; don Juan Juliá Delegado Provincial del Instituto Nacional de Previsión de Baleares; doña Isabel Ruiz y el Padre Superior de los Mercedarios.

A Sóller. Con motivo de asistir a las fiestas que se celebran en Sóller esta mañana marchará a dicha ciudad el Excmo. Sr. Gobernador y Jefe Provincial del Movimiento acompañado de su Secretario particular don Luis Garacia Martín.

Sucesos. Atropello de moto. Tres heridos. Los vecinos de la calle San Magin, del Arrabal de Santa Catalina, pocos momentos de terminados los festejos celebrados con motivo de la fiesta, de San Magin, oyeron profír desesperados gritos.

Indagado el motivo de dichos gritos, se vino en averiguar que eran lanzados por un hombre tendido en tierra, junto a una moto. En aquellos contornos había otros tres heridos.

Por un auto que acertó a pasar fueron recogidos los tres heridos, llevándose dos de ellos al Hospital y uno a la Casa de Socorro.

De mucho interés para los trabajadores en paro

Por la presente se pone en conocimiento de todos los inscritos en paro en la Oficina de Colocación—sea cual fuere su profesión—que puedan dedicarse a trabajos manuales, pasen inmediatamente por dicha Oficina de Colocación; Avda. A. Rosselló, 103, 2.º, al objeto de ser colocados.

Al mismo tiempo se le advierte que de no presentarse en el plazo de ocho días a partir de la publicación del presente, serán dados de baja sin derecho a inscribirse de nuevo, de no justificarse la falta documental.

El Jefe Provincial del Servicio

El tiempo

Servicio Meteorológico Nacional (Zona Aérea de Baleares) ESTADO GENERAL DEL TIEMPO

a las 20 horas del día 3. Continúan registrándose lluvias en el Cantábrico. La nubosidad, por Levante y Baleares. Permanece despejado en el centro, Sur y Oeste de la Península. En el Mediterráneo sopla viento moderado de componente Este.

PREVISION PARA EL MEDITE RRANEO. Alguna nubosidad de tipo estratiforme. Continuará el viento de Levante con fuerza menor. Marejad. Visibilidad escasa.

OBSERVACIONES EFECTUADAS EN PALMA a las 20 horas del día 23.

Presión atmosférica: 762'6. Tendencia de la misma: Subiendo. Temperatura del aire: 24'4. Humedad relativa: 63 por 100. Estado del cielo: Nuboso. Temp. máx. en 24 h.: 26'6. Temp. mín. en 24 h.: 21'6. Insolación: 10 h. 35 m.

CRONICA DE SOCIEDAD

BODA. Ayer en el Oratorio de San Ferrer tuvo lugar la unión conyugal de los jóvenes Magdalena Serra Serra hija de los colonos de Can Valent de este término y con Sebastián Ginard Gayá de La Garriga de la Codenera de los distinguidos señores don Juan Vicens y doña María Esteva actuando de Presbítero el M. I. señor don Francisco Esteva Canórigo de la Santa Iglesia Catedral Basílica y celebrante de la Misa de velaciones el Rdo. Sr. don Bartolomé Pont. Rector de dicho Oratorio y siendo testigos don José Serra Serra y don José Jaime Serra. El altar cubierto de luces y de flores y la mucha concurrencia dieron gran solemnidad a tan importante ceremonia.

NATALICIO. El hogar de los esposos Antonio Fuster Tramullas y Fernanda Segura Miró se ha visto aumentado con el nacimiento de un robusto niño al que se le impondrá el nombre de Eduardo.

DE VIAJE. Esta tarde marcharán a Barcelona en el avión de la Iberia don José Cortés Pomar; don Manuel Juliá; don Enrique González; doña Josefa Alled; don Enrique y don José González Ateos; don Juan Garro; doña Rosa Pujol; don Francisco Emel Font; el señor Balet; don Jaime Dalmau; don Miguel Roncal; doña Pilar Tatay; doña Rafaela Roncal y doña Angelita Roncal Tatay.

Ayer tarde llegaron de Barcelona en el avión de la Iberia doña Joaquina Futjó; don Eduardo Serra; doña Montserrat Llatas; don Julio Giménez; doña Pilar Tapia; don Angel Boleda; don Pedro Vallis; don Pedro Gracia; don José Segala; doña Mercedes Peris; don Luis Casajuna y doña María Torre.

RADIO BORNE. Ayer tarde marchó en el correo aéreo para Barcelona el Jefe Nacional del Servicio de Sursales y Personal del Instituto Nacional de Previsión; don Luis de Palos; quien habrá venido desde Madrid con objeto de dar posesión al nuevo Delegado de esta provincial.

Han embargado para Barcelona don Joaquín Coll; don José Izquierdo; don Andrés Gomila; don Alfonso Botey; don Bartolomé y doña Esperanza Enseñat; don Magín Marqués; doña Catalina Oliver y don Gabriel Campins.

HUESPEDES. SE OFRECE habitación. Informes: Calle Santa Cruz 46.

COMISION GESTORA PROVINCIAL Se acordó anunciar la subasta de las obras de reforma del Palacio de la Diputación

Ayer celebró sesión la Comisión Gestora Provincial, presidió el camarada Blanes Boysen y asistieron los gestores Felix Mir Obrador y Puget. Se tomaron entre otros los siguientes acuerdos:

La Corporación se dió por enterada de un oficio del Ilmo. señor Director General de la Contribución sobre la Renta, comunicando haber sido señalada a la Diputación, como cupo complementario de compensación del suprimido impuesto de cédulas personales, la suma anual de 38.792'55 ptas que se percibirá en la forma prevenida en el artículo 6.º de la Ley de 19 de enero de 1943.

Para el Fomento y Gobernación un oficio del Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia trasladando escrito de la Dirección General de Administración Local ordenando que la Diputación informe lo que estime del caso sobre el expediente que acompaña incoado por el Ayuntamiento de Palma para que le sea incorporado el Ayuntamiento y término municipal de Marratxí.

Para a Hacienda un escrito de la Delegación Provincial del

Frente de Juventudes de Baleares interesando la ayuda de esta Diputación para la obra de construcción de Hogares Rurales.

Se concede una subvención de 500 pesetas a la Cooperativa «Avi-Cuni-Api» de Baleares para el Concurso de Puesta que ha de celebrarse.

Fué aprobado un dictamen de la ponencia de Hacienda acompañando el expediente que atregladamente a lo prevenido en el R. D. de 2 de abril de 1930, R. O. de 18 de junio del mismo año y O. de 15 de junio de 1944 ha sido firmado y deberá ser sometido al Ministerio de Hacienda para que autorice la operación de crédito que ha de dotar el Presupuesto extraordinario de ampliación de caminos vecinales.

También fué aprobado un dictamen del Jefe de la Sección de Hacienda respectivo a aplicación de la Circular de la Dirección General de Administración local de 20 de julio último sobre servicios prestados en Establecimientos de Beneficencia a beneficiarios del Seguro de Enfermedad.

Se acuerda anunciar la subasta de las obras de ampliación y reforma del Palacio Provincial.

S.E.M. (Servicio Español del Magisterio)

Información

INGRESO EN LAS ESCUELAS DEL MAGISTERIO.—Convocada matrícula de ingreso en las Escuelas de Magisterio para la carrera de Maestro de 1.ª Enseñanza—plan moderno—quienes deseen solicitar esta matrícula deberán cumplir los siguientes requisitos:

- Para solicitar este examen se necesita la siguiente documentación: Instancia dirigida al Director debidamente reintegrada. Partida de nacimiento que acredite haber cumplido 14 años de edad. Certificación médica de no padecer enfermedad contagiosa ni defecto físico, y estar revacuado. Certificación del Instituto de haber aprobado los cuatro primeros cursos del Bachillerato, 15 peseta en papel de pagos al Estado, 10 en metálico y un móvil de 0'25.

Los alumnos que padezcan defecto físico podrán sufrir examen de ingreso, pero no de asignaturas hasta que se haya resuelto su expediente de dispensa, que se cursará por este Centro. La matrícula podrá hacerse hasta el 10 de septiembre próximo verificándose los exámenes primarios los alumnos y después las alumnas, comenzando el día 25.

Las materias que se exigen a los alumnos para su ingreso en las Escuelas del Magisterio son las siguientes:

- a) Análisis sintáctico, que comprenderá el estudio y la clasificación de cada una de las frases que contenga un párrafo dictado de antemano; elementos de las mismas; su función; figuras sintácticas; análisis morfológico, prosódico y ortográfico. Este ejercicio será escrito. b) Ejercicio de redacción sobre un tema de Religión, Historia y Geografía. Este ejercicio será leído por el alumno ante el Tribunal. c) Resolución de dos problemas de matemáticas. d) Traducción de un trozo de texto de francés.

Las alumnas realizarán además un ejercicio de labores. La extensión que se debe exigir en estos ejercicios será la correspondiente a la de los estudios hecho en el primer ciclo de Bachillerato. La clasificación de estas pruebas será en conjunto con la de apto y no apto.

OPOSICIONES PARA LOCALIDADES DE DIEZ MIL Y MAS HABITANTES.—Según la convocatoria de 28 de julio de 1945 estas oposiciones comenzarán a los tres meses de publicados los cuestionarios y constarán de dos ejercicios escritos y eliminatorios.

Primer ejercicio, dividido en dos partes: a) Formación religiosa: Religión e Historia Sagrada. b) Formación del espíritu nacional: Historia de España y principios doctrinales del Movimiento.

Segundo ejercicio, sobre formación profesional, con dos partes: a) Pedagogía Fundamental. Historia de la Pedagogía. b) Didáctica, Metodología y Organización Escolar.

DIRECTORES DE GRADUADA DE SEIS O MAS GRADOS.—Según Orden Ministerial publicada en el B. O. 16 de agosto se eleva a definitiva los nombramientos de Directores de Graduadas de seis o más grados. (Segunda lista) y deberán tomar posesión de sus nuevos destinos el primer día del próximo curso escolar, con efecto administrativo y económicos de 1 de septiembre.

OPOSITORES DEL 44.—El próximo lunes día 27 en el local de Educación Nacional, Fortuny, 10 elegirán plaza ante la Comisión Provincial de Educación Nacional los opositores que han realizado sus prácticas en Escuelas de carácter privado.

Zona Aérea de Baleares SERVICIO DE OBRAS ANUNCIO

Se admiten ofertas en la Secretaría de la Junta Económica de este Servicio, desde la publicación del presente anuncio hasta el día 31 de Agosto a las 12 horas para el DESTAJO para la construcción de un pozo elíptico de 150 x 110 y unos cuarenta y cinco metros de profundidad. Detalles y planos en la misma sita en la Calle de Mateo Enrique Lladó. El importe del presente anuncio será a cargo del adjudicatario. Palma 23 de Agosto de 1945. El Secretario de la Junta Económica, Juan Struk.

Anuncios económicos clasificados

Hasta 10 palabras 2'50 ptas.; cada palabra más, 0'25 ptas

VENTAS. Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la Legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento señalado en la tasa.

ATENCION: vendo buen café. Informes: Barbería Gayá, Plaza Iglesia, Inca.

POR AUSENTARSE véndese o traspaso carpintería mecánica. Calle Desbach, 10, Santa Catalina.

VENDO cuatro plantas bajas, libros de inquilinos. Informes: Luis Martí, 15.

SE VENDE Bar Restaurante pocas pretensiones. Razón esta Administración.

CITROEN Tortuga tipo francés, en buen estado vendo. Informes: Jafuda Cresques 47, 2.º-2.ª.

MAQUINARIA industrial chacinera «Barzamos» para Fábricas, Embudidos y Tolerancias. Agente comercial: Homar, Calle Carmen, 26. Teléfono 2965.

VENDO camioneta «Berliet» 10 caballos, buen estado. Calle Bartolomé Catany, 6. Felanix.

VENDO coche «Renault» 8 caballos, Sedan 4 puertas. Obispo Maurá, 131.

PISO SENORIAL y céntrico, vend. recién construido y a punto de ser habitado. San Jaime, 63-1.º. De 11 a 1.

AGRICULTORES: para toda clase de maquinaria agrícola dirigirse: Café La Lotja, Palma.

CITROEN 10 caballos, 4 plazas, toda prueba o cambio con 5 caballos. Plaza San Antonio, 12.

COMPRA. ORO Y PLATA, pago todo su valor. San Miguel, 73 entresuelo.

PASAPORTES carnet en 10 minutos Luz todo el día. Borne 59 «FOTOPON»

[MADRES! Solo en Sta. Teresita podrá vestir sus hijos con gusto y economía. Molineros, 24.

ALQUILERES. ALQUILARIA piso amueblado. Renta 250 pesetas, en la Capital. Salazar. Bonanova, 28.

PERDIDAS. EXTRAVIADO paquete conteniendo cintas tela numeradas del 1 al 100 y señas 53 Bat, desde Garage Popular a La Soledad. Gratificar entrega: Luis Martí, 98 bajos.

TRASPASOS. TRASPASO local cerca Plaza San Antonio ptas. 15.000. Informan: Calle Socorro, 176.

TRASPASO de un negocio de Tejidos. Informes: Calle Alfarrería, n.º 30. Tienda de Comestibles.

SE TRASPASA bodega por ausentarse. Facilidades de pago. Informes esta Administración.

HUESPEDES. SE OFRECE habitación. Informes: Calle Santa Cruz 46.

UNA CRONICA CADA DIA

El caso de España MAÑANA SERÁ OTRO DIA



Cámara lenta

LA DECORACION Y SUS TRUCOS. (Continuación). — Supongo que Vds. tienen una ligera idea de los Estudios de cine. Hoy vamos a meter mano en la cuestión de los «decorados», ya que ellos, por sí solos, son una de las facetas fundamentales para la consecución de un film. Es tan de primer orden la decoración, como la película misma.

Una vez aprobado el guión técnico, una copia se da al decorador de los estudios. Este señor tiene sobre sí la responsabilidad artística de la ambientación viva de la película. Ha de ser un verdadero artista y constructor, capaz de montar estas decoraciones tan formidables que el público da en llamar «de cine», el no más allá de lo formidable. Como que los decorados han de construirse con tanta o mayor escrupulosidad como un edificio real. Hay un hermoso principio de estética teatral de Gerdón Creig que dice: «Una mano, un rostro, una figura destacan mejor sobre un fondo plano e incoloro que sobre un fondo en relieve». Este principio, se tuvo en cuenta, con simples telones pintados, en los buenos tiempos del cine. Pero ha tenido que hacer forzosamente la fórmula cinematográfica, toda vez que la tercera dirección se precisaba para el relieve. Había que dar sensación de volumen fuera como fuera. Charlot, indiscutible genio del cine, para evitar a los artistas la tremenda sensación de vacío ante un lienzo pintado—la obsesión clásica «de la pared que falta»—, llegó incluso a construir los interiores con las cuatro paredes necesarias a una habitación. Era el paso al volumen cinematográfico. Hoy, los expertos decoradores consiguen esplendidos decorados que rayan en la sublimidad en cuanto a belleza plástica.

El decorado puede ser real, interior o exterior. El primero, es la naturaleza misma, tal como se nos da. Es la decoración común de los documentales. Donde la labor artística y técnica de los arquitectos y decoradores es imprescindible, es en las otras dos clases. Téngase en cuenta que en los «plateaux» tan necesario es a veces montar una sencilla choza de carbonero como todo un complicado poblado, sino un muelle de Southampton o el mismísimo desierto.

Como se consigue dar la impresión de realidad a los espectadores sin tener que recurrir a la construcción verídica, a veces imposible y siempre costosísima, del decorado necesario? Ahí del ingenio. No hay que olvidar que las películas, ante todo, son una mercancía que ha de producir un interés y que, sin llegar a la cicatería, es un factor importante la mejor administración del dinero invertido. De esta cuestión se cuidan muy bien, demasiado, por lo general, los jefes de producción. Bueno, a lo que íbamos. El primer sistema que se empleó para dar la sensación de realidad en la construcción de decorados, sin recurrir a la terminación total, fué el del pintor inglés Percy Dey. Consistía el truco en un cristal de dos metros cuarenta centímetros por uno con ochenta, en el que se pintaba al óleo toda la parte superior de los decorados a partir de los dos metros y medio. Este cristal se colocaba mucho antes del decorado, a una distancia apropiada de la cámara (6 metros), procurando que al enfocar coincidieran los detalles de unión. El efecto fué rotundo. Así se consiguieron magníficas tomas de paisajes y ambientes medievales que hubieran sido poco menos que imposibles de reconstruirlos. Naturalmente, este sistema presentaba muchos inconvenientes, como por ejemplo, las sombras cuando se trataba de un decorado exterior, por el movimiento del sol que modificaba de continuo las del relieve y quedaban siempre idénticas las del cristal pintado.

Quien revolucionó la técnica fué el pintor alemán Schüffmann, que simplificó grandemente las construcciones. Fué el introductor de las maquetas. «Metropolis» fué rodada gracias al nuevo sistema. Este, en esquema, no es más que se construye a tamaño normal, con una altura máxima de tres metros, el decorado a imprimirse; luego, a escala de uno a tres por ciento, según las necesidades, el complemento que ha de coronar el decorado normal; se coloca un espejo ante la cámara y así se puede tomar al mismo tiempo las dos impresiones conjuntamente dando la impresión de unidad. De entonces a la actualidad, si bien el sistema ha sufrido profundas modificaciones, en su raíz, es el mismo primitivo.

La maqueta, ha sido el hallazgo genial que ha permitido realizar las más atrevidas concepciones. Recuerda Vd. el terremoto de la película «San Francisco»? Voladuras de puentes, siniestros de ferrocarriles, erupciones volcánicas que encogen emocionadamente el ánimo de los espectadores, en realidad no son más que unas horas de divertido juego con miniaturas que el arquitecto o ingeniero-decorador ha presentado para satisfacer las necesidades del film. Algo tan simple vienen a ser esos escalofriantes juegos malabares de los artistas subidos al extremo de un pararrayos o de una arandala del piso ochenta en construcción. El decorador se las ha ingeniado para que el decorado, la construcción del piso o el camarero, se haga en el suelo y el «carriagado» actor que va a jugar el cutis pueda gatear cómodamente como si fuera cuestión de entretener al crío. En este caso, el único que no se vé y que de verdad está columpiándose, es el operador y su cámara, que volean por los aires como sea; subidos a la grúa o colgados como monjes por un supuesto robo.

A. M.

Próximo sábado día 25 de Agosto Apertura de la Mantequería LA SELECTA que se acreditará en quesos de todas clases, mantequillas, conservas, embutidos en toda su extensa variación, y caza fresca todos los días. ESPECIALIDAD EN CREMAS Y NATAS LA SELECTA Observará, en el día de la apertura, con un kilo de queso a cada uno de los diez primeros clientes. LA SELECTA - VALLOBI, 39 - PALMA MALLORCA

QUILLET le ofrece su sección de SASTRERIA A PLAZOS Cortes de traje desde 25 ptas. al mes Trajes a medida. 47 Visitenos en: Paseo Generalísimo, 50 bis, Palma

HERMANOS ALOMAR Ex-Alumnos de los Hospitales Facultad de Medicina de París. Enfermedades de la Piel y Sífilis Avda. A. Rosselló n.º 117. Tel. 2321 O. Rubí, 2. Entlo. (Esq. Sindicato) y Avenida del Conde de Sallent 38, pral. (Cerca carretera Sóller)

LA ACUSACION DEL FASCISMO ES FALSA

Nos dicen que Franco es un fascista. Bueno, supongamos que es un dictador. Pero ¿no nos dijo el presidente Roosevelt, tres o cuatro años atrás, que Rusia tenía una dictadura tan absoluta como la que pudiese encontrarse en cualquier otra parte del mundo? ¿Y hay alguien que le ponga objeciones? Por lo que afecta al fascismo, Franco ha reputado frecuentemente su doctrina central, la supremacía del Estado sobre Dios y sobre el hombre.

Nuestro Santo Padre Pío XII no cree, seguramente, en el fascismo y debe estar bien informado, seguramente de lo que

Por William Thomás Walsh

pasa en España. El mismo año pasado, en 1943, dijo al embajador español:

«España es católica, y tan profundamente arraigado está ese árbol en el firme suelo y en los firmes pechos de sus hijos, que ni siquiera el terrible vendaval de la guerra (cuyas consecuencias lamentamos aún) consiguió desarraigarlo. Por el contrario, lo mismo que la hierba crece más verde y más recia después del temporal, vemos hoy brotar nuevamente los árboles de la fe, a pesar de que el tiempo actual es poco apropiado para la convalecencia, y la vemos crecer en fortaleza, consciente de su pasado, rebo-

sante de su espíritu propio y plenamente confiada en el futuro... Hemos seguido día tras día ese feliz resurgimiento... Nos hemos congratulado de las continuas manifestaciones de piedad y de fe, tanto en público como en privado... Os hemos oído afirmar que vuestro modo de vivir no sería completo si no fuese «profundamente católico» y que vosotros «confesáis cien veces la ortodoxia más estricta posible». Y, con gran consuelo, nos hemos mantenido en contacto con el progreso de Acción Católica y nos hemos enterado de la abundancia de buenas y sólidas vocaciones para el sacerdocio. Hemos visto a Cristo triunfar en las escuelas, y hemos visto a la Iglesia levantarse de las humeantes ruinas para infundir el espíritu cristiano en vuestras leyes, en vuestras instituciones y en todas las manifestaciones de la vida oficial. Finalmente, hemos visto una vez más a Dios presente en vuestra historia... «Bienaventurada el alma que vive en la presencia de Dios, ya que bebe de buena fuente eternamente inagotable...»

LO QUE FRANCO HA DICHO

No soy abogado defensor de Franco. Mi interés por él es, principalmente, el interés de un católico. Un gran estratega militar no es siempre un acertado administrador civil, como sabemos por experiencia con nuestro propio general Grant. Debe consignarse, sin embargo, que Franco tuvo que vencer grandes dificultades y que ha logrado mucho.

Tuvo que restaurar las granjas de labranza devastadas por los rojos y reconstruir las fábricas que éstos destruyeron. Tuvo que restaurar ciudades enteras. Para reconstruir las 20 mil iglesias quemadas prestó fondos del Gobierno, sin réditos. Ha restablecido las enseñanzas religiosas en todas las escuelas, incluyendo las Universidades. En las grandes urbes ha erigido manzanas enteras de viviendas modelo para las familias de trabajadores, a bajos precios de alquiler. En España no hay desempleo ni parados.

A pesar de que toda la reserva de oro, superior a quinientos mil millones de dólares, fué robada por los llamados «leales» y expedida a Moscú, el Gobierno posee ahora una reserva satisfactoria, y hay informes de su excelente estado financiero. Los españoles están más prósperos, en conjunto, de lo que lo estuvieron durante muchos años. Tengo la impresión de que Franco ha conseguido asegurarse el afecto de lo que Pío XII llamaba la «parte sana» del pueblo español. Esto no obstante, puede venir el día, en que se cansen de su administración y deseen un cambio. Os aseguro que si surge tal demanda del pueblo español, yo no me sentiré en la obligación de hacer ninguna campaña en favor del Generalísimo. Esto es cosa del pueblo español.

Pero cuando el grito contra Franco procede de la controlada Prensa soviética y encuentra eco en la Prensa roja y en la Prensa «rosada» y en sus «compañeros de viaje y secuestrados» de este país; cuando emana de los refugiados internacionales en la ciudad de Méjico y en Moscú, cuyas manos están todavía teñidas con la sangre de los sacerdotes y monjas españoles; cuando el alboroto lo arman tan robustos patriotas españoles como Pierre van Paasen, que se atreve, en las secretas páginas de «The Protestant» a llamar «fascista» al propio Vicario de Cristo, entonces —digo yo— se hace materia, se hace sagrada obligación de todos los católicos en todas partes, hablar en defensa del caballero católico y del pueblo católico; porque el ataque contra ellos es obviamente un disfrazado ataque contra la Iglesia de Cristo, y el verdadero motivo de queja de sus enemigos consiste precisamente en que Franco salvó el orden cristiano de España y los restos de la cultura cristiana en la Europa occidental de los asaltos del comunismo ateo. ¡El carnicero Franco! Si esos individuos objetivos como tales, denunciarían en primer lugar al rey de los carniceros: al carnicero Stalin. Si logran lo que quieren y España se hace comunista — (Continúa en la quinta pág.)



La agitación

He aquí que, dando un paseo sin rumbo fijo y cansado de pasear me he sentado en la terraza de un café. Esto, hasta para un filósofo de provincia, no es cosa de todos los días. Los filósofos si en algo se distinguen de los demás hombres —aparte de por sus obras que nadie lee y contra las que los demás filósofos despotrican— es por su color de piso. Escuso explicar que el tal color no se obtiene a base de pasar las horas muertas y las vivas en las terrazas de los bares, sino, por el contrario, tras una larga permanencia entre papeiros y libretos, en sucios y lóbregos archivos, bajo el calor sofocante de la luz artificial, empollando ciencia y rompiendo codos de chaquetitas.

Digo que me senté en una terraza, pedí lo que pedí y me diste a ver, oír y retener. Hasta mi llegar perfectamente las estupideces que oíraba, ante el micrófono del teléfono, una varonceta de edad indefinida y nariz respingona. La oía mucho más de lo que la veía, pero pude darme perfecta cuenta que toda ella bien valía la pena de aguantar las tonterías que salían de su boca y aquellas risas que, de vez en vez, hacían temblar el techo del local: Que no en balde la risa, en manos de una petimetra bobo, es un arma mucho más peligrosa que el voto en las de una sufragista desahogada.



La charla de dos vecinos, hombres finos y doctos a juzgar por la altura de los cuellos de sus camisas, llegaba asimismo hasta mí íntegra, no había forma humana de perder una sílaba.

—Me han dicho que ha llegado a Palma mucho extranjero.

—Extranjero o no, este año, decíale el otro, es el primero en que Mallorca inicia de veras su turismo.

—Se vuelven a ver hermosísimas damas hermosas hasta más no poder.

—Pronto, los visitantes, serán un espectáculo, añadia el que llevaba la voz cantante. Esto (y señalaba un autocar cargado de forasteros, todo lleno de vino colorado: como esas acuarelas de aglomeraciones firmadas por Erwin Hubert) significa para la Isla, para su comercio, su industria, sus trabajadores y sus habitantes, infinitas cosas. Esto es...

—La agitación, interrumpí yo, metiendo mano donde nadie me llamaba tal y como es mi inventada costumbre.

—¿Cómo ha dicho usted?, preguntaron mis vecinos vivamente interesados.

—He dicho que esto (y señalé dos motos que atronaban la calle, dos motos que llevaban a la grupa sendas guapetonas muchachas), es la agitación.

Y comencé mi rollo. Ustedes conocerán, les dije, un Tratado acerca de la Vida Elegante que, en francés, escribió Balzac. Pues en él, don Honorato, asegura que en el mundo hay únicamente tres clases de hombres: El que trabaja, el que piensa y el que no hace nada. El primero, el que trabaja, da lugar a la vida ocupada; a la vida de artista el que piensa y a la vida elegante el que nada hace. Así pues, para don Honorato, la vida elegante no es sino el arte de animar el reposo, en el fondo, agitación. Estas gentes que nos visitan vienen, según dicen a sus amistades, para descansar. Una manera artera de engañarse. Un clavo saca otro clavo, amigos míos. Y esta gente, poniendo en marcha tanta y tanta agitación, pretende sacarse la espina de la agitación que se trae. ¿Lo consigue? Esto ya es harina de otro costal. Lo cierto es que mete mucha bulla y, en ciertos momentos del día, Mallorca parece una caja de resonancias. ¿No será debido a la cantidad de visitantes que, en estas o aquellas cuevas, le están arañando las entrañas en aquel preciso instante? Pienso que sí.

En ese tono hablé cerca de tres cuartos de hora. Al final aquellos vecinos pagaron mi consumición y me invitaron a fumar. Un cigarrillo. Habré de volver por esas terrazas. No hay como la Ciencia aplicada. J.B.C.

Suministros Electricos

Como consecuencia de la avería que ha paralizado el funcionamiento de uno de los grupos turbo-alternadores de mayor potencia de la Compañía Gas y Electricidad, S. A. de esta ciudad, es absolutamente preciso asegurar en lo posible el funcionamiento de los restantes grupos que hay en servicio, hasta tanto pueda ponerse en marcha el nuevo generador de 6000/6000 K.V.A. y del cual los trabajos correspondientes a dicho fin están en curso. Todo ello obliga a adoptar las medidas de restricción y reglamentación que se reseñan y que entrarán en vigor a partir de la publicación de la presente orden:

1.º - MEDIDAS DE REGLAMENTACION.

a) De 0 a 6 horas línea de 44.000 vol (carga máxima 2000 K. V. A.

De 6 a 10 horas Soledad, Palma II y Santa Catalina.

De 10 a 14 horas Palma I, Son Vida y Alaró.

De 14 a 18 horas Palma II, Palma III y Palma IV.

De 18 hasta la puesta del sol, repartido en varios sectores.

De la puesta del sol hasta las 24 horas, alumbrado para los sectores de Palma I, Palma II, Palma III, Son Vida, Santa Catalina, Soledad y Alaró.

b) Tranvías. — De 6 a 23 horas, interrumpiéndose el servicio de 10 a 11'30 y de 16 a 17 horas, para compensar la carga del Ferrocarril de Sóller. La carga instantánea no sobrepasará de los 450 KW, durante las horas diurnas y de 180 KW, durante las horas de alumbrado.

Ferrocarril de Sóller. — Servicio para tres trenes con salida de Sóller a las 6, 10 y 18 horas y de Palma a las 7'30, 16 y 23'30 horas, la carga máxima instantánea no sobrepasará de los 250 KW, con un cupo diario de 1.000 KW.

2.º - MEDIDAS DE RESTRICCION.

Con el fin de atender a los anteriores servicios precisa el cumplimiento exacto de los puntos siguientes:

a) Desde la puesta del sol hasta las 24 horas queda prohibido el conectar las instalaciones de Fuerza Motriz y se adoptará como primera medida en caso de infracción comprobada cortar la acometida, sin perjuicio de las responsabilidades consiguientes:

b) Quedarán en suspenso los doubles sectores a todos los usuarios a excepción de los Hospitales, Clínicas, Casas de Beneficencia, Dependencias Oficiales y Médicas que dispongan de aparatos de electro-medicina, siendo preciso en este último caso el informe favorable del Colegio Oficial de Médicos.

c) Las oficinas de todas clases, Particulares, del Estado, Diputación, Municipios, Corporaciones, Oficiales y Particulares, Despachos públicos y privados, almacenes al por mayor que realicen trabajos diurnos, dejarán de consumir energía una hora después de la puesta del sol.

d) Los establecimientos de venta al público reducirán el alumbrado de sus escaparates en un 50 por 100 (Reducción a la mitad de las lámparas instaladas, absteniéndose de aumentar la potencia de las que queden en servicio). En el interior de los locales, se procederá a suprimir todo el alumbrado superfluo. Quedan terminantemente prohibidos los anuncios luminosos, farolas, antorchas, etc. etc. Estos solamente podrán encenderse los sábados y domingos desde la puesta del sol hasta las 22'30.

e) Los espectáculos públicos, cines, teatros, etc. etc., aplicarán una reducción en su iluminación de vestíbulos, escenarios, dependencias y sala, de un 50 por 100 en las lámparas que tengan instaladas sin aumentar la potencia de las que queden en servicio, quedando prohibido los faroles, globos, etc. etc de las fachadas.

Las mismas restricciones se seguirán en los cafés, granjas, etc. etc., tanto en el interior como en el exterior.

f) No podrá suplirse como alumbrado con acumuladores las restricciones anteriormente reseñadas a no ser que éstos sean cargados con equipos generadores independientes de la Compañía suministradora antes mencionada; se exceptúa el caso de alumbrado de los circuitos de socorro reglamentarios de pública concurrencia.

g) En general todos los establecimientos públicos cesarán de consumir energía apagando sus escaparates e interiores a la hora de cierre reglamentaria.

h) Con referencia al alumbrado público quedará en suspenso el alumbrado de faroles, columnas, focos, los cuales solamente se encenderán los sábados y domingos, desde la puesta del sol hasta las 22'30 horas.

i) Se evitará el dejar conectados los interruptores de fuerza motriz cuando no haya corriente en el sector. Los dispositivos de arranque de los motores cumplirán las condiciones de un funcionamiento correcto, en evitación de sobre-cargas que puedan ocasionar perjuicio en redes, transformadores o generadores.

SERVICIOS URGENTES ESPECIALES.

En caso de precisar energía eléctrica en algún sector para casos urgentes de intervenciones médicas, se solicitará la corriente eléctrica directamente por mediación del Doctor correspondiente, el cual justificará y confirmará al día siguiente por escrito la necesidad del citado suministro. En caso de no existir tal urgencia, se solicitará el suministro de energía por mediación del Colegio Oficial de Médicos.

SERVICIOS EXTRAORDINARIOS.

En caso de precisar energía para un servicio extraordinario se solicitará el mismo por mediación del Gobierno Civil o de la Delegación de Industria, con detalle del día y hora en que se precise el servicio así como potencia de los receptores.

3.º GRUPOS DE RESERVA.

Es absolutamente preciso que los grupos de reserva (para los cuales se dan las máximas facilidades posibles de concesión de cupos ordinarios y extraordinarios de carburantes) presten servicio el mayor número de horas posible. Los industriales o usuarios de los mismos llevarán un libro registro en el cual reseñarán las horas de marcha así como los cupos concedidos y consumo. Se recuerda la prohibición absoluta de distraer para otros usos los carburantes o lubricantes que tengan asignados, ya que éstos, son exclusivamente destinados a aminorar las dificultades motivadas por la falta de energía eléctrica. Incurrirán en la máxima responsabilidad los infractores de esta disposición.

Se recomienda la conveniencia de tener los grupos a punto, efectuando las reparaciones o trabajos, con el fin de no perder ninguna posibilidad de suministro de fuerza, toda ella muy necesaria en las actuales circunstancias.

4.º COMPROBACION DE INFRAACCIONES.

Se efectuarán las oportunas inspecciones para comprobar el cumplimiento de las medidas de restricciones que se han reseñado y aparte de las sanciones que le sean fijadas de acuerdo con los Reglamentos vigentes, se suspenderá al infractor el suministro de energía durante un periodo de tiempo más o menos largo según la importancia de la infracción.

Palma de Mallorca 17 agosto 1945. — El Ingeniero Jefe de Industria, J. MARQUES. — Conforme con la anterior propuesta del Ingeniero Jefe de la Delegación de Industria de Baleares. — Palma, 20 agosto 1945. — EL GOBERNADOR CIVIL.

Fiestas Patronales

En Capdepera

Programa de las fiestas populares, patrocinadas y organizadas por el Magnífico Ayuntamiento

Día 23. — A las 22'30. Concierto musical por la banda de esta población y disparo de fuegos artificiales en la Plaza de José Antonio.

Día 24. — A las 18 Cucañas, carreras de niños y otras diversiones infantiles en la calle General Mola.

A las 20. Concierto musical en la Plaza José Antonio.

A las 22'30. Verbena en la Plaza de España, amenizada por la orquesta «Marimba» y bailes regionales en la Plaza José Antonio.

Día 25. — A las 20. Concierto musical como el día anterior.

Alas 22'30. Verbena en la Plaza de España, amenizada por la orquesta «Cadetes» y bailes regionales, en la Plaza José Antonio.

Día 26. — A las 17. Grandes carreras de caballos en la que tomarán parte los mejores de Mallorca, en el Hipódromo del «Camp Roig» situado en las inmediaciones de la población. Detalles por programas especiales.

A las 22'30. Verbena final en la Plaza de España, amenizada por la orquesta «Bolero»; bailes y otras exhibiciones folklóricas en la Plaza José Antonio.

En Ses Salinas

Programa de las fiestas patronales que se celebrarán en la villa de «Ses Salinas» los días 24, 25 y 26 de agosto.

Viernes 24. — A las 7. Pasacalles por las calles de la localidad recogiendo las «joyas».

A las 11. Misa solemne con asistencia de las autoridades

A las 12. Grandes carreras pedestres de todas clases, para hombres niños y mujeres; seguidamente, carreras de caballos, mulos y burros al galope.

A las 13. Grandes carreras de cintas con varias sorpresas, para señoritas y caballeros.

A las 23. Gran baile en la plaza y fuegos artificiales.

Sábado 25. — A las 11. Juegos de cucañas, a la olla y al plato, para niños, en medio de la plaza. A las 23. Verbena.

Domingo 26. — A las 11. Gran carrera ciclista con grandes premios

A las 18. Carrera pedestre de resistencia a cinco kilómetros, con los siguientes premios:

Primero: 100 pesetas; segundo 50; tercero 30; y cuarto 15.

Para tomar parte a esta carrera deberán inscribirse una hora antes de la anunciada.

A las 18'30. Tres grandes carreras de caballos.

A las 23. Verbena, fuegos artificiales y una grandiosa traca como final de fiestas.

La Comisión dispondrá de un coche para trasladar las autoridades al campo de deportes «Camp Simó».

En S'Arracó

PROGRAMA

Día 25. — A las 20. Llegada de las típicas gaitas que recorrerán las principales calles de la población.

A las 22. Se dará principio a la típica (revetla) amenizada por las gaitas, a continuación el tradicional juego de embudos.

Día 26. — A las 7. Diana por las gaitas.

A las 10. Oficio mayor en la iglesia parroquial.

A las 12. Carreras de cintas, los participantes en esta carrera aobonarán una peseta, premio un conejo, Carreras ciclistas para muchachos y jóvenes de la localidad.

A las 16. Carreras pedestres y semovientes en el Cos.

1.º Carrera para niños de la localidad de 7 a 12 años; premios ensaimadas.

2.º Carrera de 12 a 15 años, premio tres ensaimadas.

3.º Carrera para jóvenes de la localidad, premio un sombrero.

4.º Idem, premio una botella.

5.º Carrera para casados, premio, una botella.

6.º Carrera dentro sacos, premio 4 pesetas.

7.º Carrera libre, premio un conejo

8.º Carrera para ancianos, premio tabaco.

Carreras de cuadrúpedos

1.º Carrera para burros, premio tres pesetas.

2.º Carrera para mulos, primer premio 7 pesetas, segundo 4 pesetas.

3.º Carrera para caballos pequeños.

4.º Carreras para caballos grandes, disputándose valiosas joyas.

A las 18. En la plaza de Toledo bailes típicos y nacionales a cargo del aplaudido y conocido conjunto músico-vocal Bau-Boni y sus rancheros con su estilista Carmina de Jarque y equipado con un potente equipo de altavoces de la marca Radiosón y que tanto éxito obtuvieron el año pasado.

A las 22. Verbena por el citado conjunto

Días 27 y 28 el mismo programa que el día anterior.

El último día se efectuará un sorteo regalo.

En Indiotería

Grandes fiestas para los días 25, 26 y 27 de agosto de 1945.

Día 25. — A las 9. Gran suelta de cohetes anunciadores de las fiestas.

A las 10. Presentación del conjunto «Los Angeles» con Juanito Sánchez, Actuación del popular ventrílocuo «Chaney» y sus maravillosos muñecos parlantes.

Día 26. — A las 12. Grandes carreras pedestres con bonitas joyas y premios en metálico.

A las 19. Primer Circuito Indiotería para corredores sin licencia.

Premios: 1.º 50 pesetas y un timbre rueda especial obsequio Casa MINACO.

2.º 25 id. y un juego calapiés.

3.º 15 id. y un objeto de adorno

Durante la carrera habrá varias primas en metálico.

A las 10. Monumental verbena con la orquesta «Columbia», con su potente equipo de altavoces.

DÍA 27. — A las 19. Carreras ciclistas infantiles y cucañas para los niños de la localidad.

A las 21'30. Bailes regionales, con una renombrada banda de música.

NOTAS: Para las carreras ciclistas inscribirse en el Café «Ca S'Andritxol». Durante los días de fiestas habrá servicio extraordinario de autobuses para Palma. Con permiso de la autoridad la Comisión se reserva el derecho de cambiar el programa.

En Consell

PROGRAMA de los festejos que en honor de San Bartolomé se celebrarán los días 23, 24, 25 y 26 de Agosto, en la villa de Consell.

Día 24. — A las 8: Diana por gaitas y tamboriles.

A las 12: Grandes carreras pedestres.

A las 1'30: Interesante partido de fútbol entre el C. D. Alaró y C. D. Consell, disputándose un magnífico trofeo.

A las 2: Carreras de cintas.

A las 22: Bailes típicos a cargo de la Agrupación Folklorica de Algaida.

Día 25. — A las 11: Grandes carreras ciclistas.

A las 18'30: Concurso de tiro al plato, libre para todos los tiradores de la isla, el cual se efectuará en el Campo de Deportes del C. D. Consell, ofreciéndose los siguientes premios: Una artística copa para el primero y 25 ptas. para el segundo. Seguidamente carrera de resistencia, libre para todos los corredores de la isla, en la cual se darán diez vueltas al campo y se adjudicarán los premios siguientes: Primero, 40 ptas. y segundo, 20 ptas.

A las 22: Gran verbena amenizada por la orquesta «Moli».

Día 26. — A las 8: Pasacalles por gaitas y tamboriles.

A las 12: Grandes carreras pedestres.

A las 18'30: Partido de fútbol en el que contendrán los equipos C. D. Llosetense y C. D. Consell.

sell, en el que se disputará un valioso trofeo cedido por la Comisión.

A las 22: Extraordinaria verbena amenizada por la orquesta «Marimba». Como fin de fiestas se disparará un castillo de fuegos artificiales a cargo del renombrado pirotécnico de Pórtol señor Frontera.



¿QUE PREFIERE OIR? PROGRAMAS DE EMISORAS NACIONALES Y EXTRANJEROS REPORTAJES, CONCURSOS, LITERATURA, ESPECTACULOS

En Ariany

Programa de las fiestas que han de celebrarse en la Entidad Local, Ariany, los días 25 y 26 de agosto con motivo de la festividad dedicada a Nuestra Señora de Atocha, su Patrona

Día 25. — A las 19: Salida de las típicas chirrimias y el dimoni por las calles de la población. Jucañas en la Plaza del Generalísimo Franco. A las 20: carreras ciclistas de cintas bordadas por las señoritas de esta población. A las 21: solemnes Completas en la Parroquia con asistencia de las autoridades locales. A las 23: bailes típicos al estilo del país en la mencionada plaza, amenizados por las «chirimias y el tamboril» con disparo de cohetes luminosos. A las 2 de la madrugada final de la «Revetla».

Día 25. — Al amanecer Diana por las chirrimias y el tamboril. Alas 9 cuestión de «ses joyas» por los obreros de Nuestra Sra. de Atocha acompañados de «ses jeremies». A las 11: Oficio solemne en la Parroquia en el predicará el Rdo. don Jaime Sastre Pbro. A las 17: carreras pedestres y cuestras con valiosos premios en objetos y en dinero en el «Cós des Camp». A las 19 llegada de la banda de música de Sineu, pasacalles y concierto en la Plaza del Generalísimo. A las 23: Gran festival folklórico en dicha Plaza, a cargo de la Agrupación «Copeo de Sineu» dirigida por el experto joven don Gabriel Miguel.

A la 1 disparo de fuegos artificiales a cargo de un pirotécnico de Pollensa. Y a las 2 gran traca final de fiestas.

Próximo domingo CUESTACION DE Auxilio Social

En Sineu

PROGRAMA de las fiestas populares que se celebrarán en el barrio de la Bonanova, los días 25 y 26.

Día 25 a las 22'30. — Concierto por la orquesta «Copeo» y baile al estilo del país.

A las 24. — Disparo de un castillo de fuegos artificiales por el renombrado pirotécnico de Lloret de Vista Alegre.

Día 26 a las 18. — Grandes carreras pedestres en la calle de Ripcll.

A las 20. — Concierto de música moderna por la mencionada orquesta.

A las 23: Gran verbena amenizada por la orquesta «Copeo» con su vocalista Marujita Gil y un potente equipo de altavoces.

DEPORTES

Se gestiona la venida a España del equipo inglés de fútbol

Partidos de Copa

C. D. VULCANIA 3

J. D. POSTESCOLAR 1

Con motivo de las fiestas callejeras de Son Nadalet el pasado miércoles día 15 festividad de la Asunción de Ntra. Sra. se enfrentaron en un partido de copa los equipos rivales de la barriada de La Soledad J. D. Postescolar y el C. D. Vulcania.

El trofeo lo regaló la empresa del Cinema Hispania.

El partido resultó interesante jugándose muy duro y llegó en algunas ocasiones a la violencia, siendo cortadas oportunamente por el árbitro Sr. Bosch, que hizo un arbitraje perfecto.

A sus órdenes el equipo vencedor se alineó de la siguiente manera: Mut; Barceló, Mir I; Grimalt, Cifre, Rigo; Peña, Delgado, Durán, Riera y Palmer; y los tantos los marcaron Durán (2) y Riera (1).

Por el Post el tanto de honor fué marcado por Crespi II.

C. D. GENOVA 0

C. D. VULCANIA 2

El pasado domingo día 19 en el campo del Génova tuvo lugar un partido de fútbol, entre los citados equipos, en el cual se disputaban una copa, con motivo de las fiestas patronales de aquella villa, resultando el encuentro muy reñido, terminando el primer tiempo con empate a 0.

A los 7 minutos del segundo marcó el Vulcania el primer tanto obra de su delantero centro Durán, consiguiendo el mismo jugador el segundo y último gol para su equipo, y con este resultado terminó este encuentro que, desde su comienzo se evó a fuerte tren sin notarse flaqueza ni cansancio en ninguno de los dos bandos durante todo el tiempo que duró el partido.

El Vulcania alineó al siguiente equipo: Mut; Barceló, Mir I; Mir II, Cifre, Rigo; Delgado, Palmer; Durán, Riera y Grimalt.

TOROS

LA NOCTURNA DEL SABADO

Hemos visto unos carteles anunciando una interesantísima función taurina para mañana por la noche.

Estas son las verdaderas funciones, las que la empresa tendría que cultivar e ir repitiendo porque de ellas es de donde puede salir un torero, estas son las funciones que el público aficionado debería apoyar para que de una función de éstas saliera una verdadera figura del toro.

Hay en Mallorca hoy un ramillete de jóvenes muchachos aspirantes a toreros, que si se les daba ocasión, de ellos quizá podríamos obtener un torerazo.

Juanito Bosch, Joselito Gishert son hoy los más adelantados de ese grupo de torerillos que tenemos en Mallorca, nos han contado verdaderos prodigios de ellos, por esa razón es que esperamos con ilusión.

NOVILLADA EN FELANITX

El próximo día 26 se celebrará en Felanitx una interesante novillada.

Actuarán «El Chiclanero», José Ramón Cervera, Julio Castro «Andaluz II» y Pedro Mayo «Radiante».

Se lidiara ganado de Prieto, que ha sido escopido para dicha solemnidad.

PERICAS CHICO TOREARA EN BARCELONA

El próximo domingo toreará en Barcelona una novillada con el picador, Gabriel Pericás.

Los éxitos obtenidos en diversas plazas de la península (y aquí cuando) le han valido una ventajosa contrata en Barcelona.

Es de desear que nuestro paisano obtenga un éxito como los logrados anteriormente.

Es probable que la temporada internacional comience en Suiza

Madrid. — Al reservarse las fechas de las días 11 de noviembre, 3 de marzo y 26 de abril para partidos internacionales, se cree saber ya con qué equipos extranjeros se celebrarán los partidos. Parece que el primero de ellos; que juegue en España, será el suizo, pero antes de venir a nuestros campos será preciso devolverle la visita efectuada a Valencia. En este caso se contendría con los helvéticos en su país en la fecha citada de noviembre. Luego, al trasladarse de Suiza a Lisboa para enfrentarse a Portugal, aquellos celebrarían otro encuentro con España en Madrid. Además de los partidos comprometidos con Portugal, se quiere ofrecer un gran acontecimiento a los deportistas españoles y tal sería la contratación del equipo nacional británico.

«Si a mí me hicieran seleccionador...!»

Condiciones que deben tener en cuenta los que «aspiran» al cargo

Desde que Paco Brú seleccionó el equipo olímpico de Amberes hasta que Jacinto Quincoces «elaboró» el once vencedor, en La Coruña, de Portugal, se sucedieron una serie de buenos aficionados dispuestos a poner sus conocimientos al servicio del fútbol español en la ingrata misión de señalar, por su cuenta y riesgo, los once muchachos de más «clase» y mejor «forma» para el momento culminante de un encuentro internacional.

Como, quien más, quien menos, todos llevamos dentro de nosotros un seleccionador; cuando el cargo queda vacante, por miles de cerebros pasa idéntica idea: «Si me hicieran a mí seleccionador...!» La verdad es que nosotros los periodistas quedamos al margen del mal pensamiento porque la ley nos veda el acceso al codiciado cargo. Y los directivos y entrenadores también. Nosotros vamos a ilustrar a los que «pueden» pretender el nombramiento para que sepan a qué atenerse.

Obligaciones y condiciones del seleccionador nacional español:

Primera. Conocimiento profundo del fútbol patrio y extranjero.

Segunda. Independencia absoluta de criterio que le aleje de partidismos y... recomendaciones.

Tercera. Disponer de una red de informadores, también desapeñados y competentes, que le informen domingo a domingo de la «forma» del jugador observado.

Cuarta. Estar dispuesto al sacrificio de enemistarse con los aficionados de la propia región si de ésta no sale por lo menos el treinta por ciento del equipo nacional.

Quinta. Resignación franciscana para soportar las críticas de enemigos y amigos antes y después del partido, se pierda... o se gane!

Sexta. Tener alma viajera para soportar los desplazamientos obligados.

Séptima. Desechar de la imaginación la fantástica y extendida idea de que el cargo de seleccionador es un «enchufe» de campanillas.

Porque, ¡señores aspirantes!, el carguito es absolutamente gratuito hasta la fecha.

GRANDES VERBENAS - FELANITX

para los días 25, 26, 27, Agosto

Las más renombradas de Mallorca con sus grandes atracciones y alegría

Gran Orquesta "Oro"

con sus vocalistas: Benito Hernasi y Pilar del Río

Alternando con las Orquestas «BOLERO» «GUINEA» y «CADETES»

Patio Andaluz «El Farolillo» con sus cuadros flamencos

Servicio de Restaurante: Cubierto 10'00 ptas.

EN PORRERAS (CAMPO LA PARRA)

2 GRANDES VERBENAS 2

Orquestas: TROCANTES y CADETES, días 25 y 26 Agosto

ESPECTACULOS

Los «astros» de la pantalla no suelen ocultar su edad verdadera

Los galanes más prestigiosos tienen de cuarenta a cincuenta años

La edad de los astros de cine es mucho más fácil de averiguar que la de las estrellas. Y esto es un dato en abono de que la gente de cine, hombres o mujeres, sólo se diferencia del resto de los mortales por su capacidad artística y sus méritos para lucir en la pantalla; por lo demás, tienen los mismos defectos y las mismas virtudes que todos los demás habitantes del planeta. A las mujeres no les gusta decir su edad, y esto les ocurre lo mismo si son estrellas del celuloide, o mecanógrafas, o simplemente señoras de casa; a los hombres, en la mayoría de los casos, les importa muy poco proclamar su edad a los cuatro vientos.

En general, el actor de cine, como el que cultiva cualesquiera otra actividad humana, declara francamente la fecha exacta de su nacimiento en cuantas oportunidades se le invita a consignarla en el carnet de identidad, en el contrato de trabajo, en el registro de entrada de los hoteles. De ahí que sea facilísimo formar la lista de los años que tiene cada astro de la pantalla, porque les han dejado por escrito en incontables ocasiones.

Hay excepciones, naturalmente. Y quizá la más curiosa sea la de Emil Jannings, que declaró cumplir los sesenta años cuando

todo el mundo creía que tenía cincuenta y seis. Todas las biografías del gran actor alemán, basadas en los informes que con profusión difundieron los agentes de propaganda norteamericanos a partir de que, en 1926, empezó a hacer películas en Hollywood, daban como fecha de nacimiento la del 26 de julio de 1888 y como lugar, la ciudad de Brooklyn, en el Estado de Nueva York, en donde sus padres, emigrantes alemanes, poseían una modesta industria, Jannings, al parecer, aceptó esta falsa biografía, que fue durante mucho tiempo la oficial, tomada como artículo de fe por los cronistas más escrupulosos. Pero hace ahora poco más de un año que el propio Jannings rectificó decididamente esos datos, afirmando que no vino al mundo en tierras americanas, sino en la pequeña ciudad de Rohrschach, a orillas del lago Boden, en la frontera de Alemania con Suiza y que la fecha exacta fue la del 31 de julio de 1884. Lo que no acertamos a comprender es la razón de haber mantenido durante tanto tiempo el equívoco.

Como hicimos el otro día con las estrellas, vamos a ensayar hoy la ordenación por edades de los astros más famosos de la pantalla.

Para muchos, Lewis Stone es más viejo que Lionel Barrymore. Y, sin embargo, Lionel le lleva año y medio a Lewis; Barrymo-



Clark Gable

re nació el 28 de abril de 1878. Y Stone el 15 de noviembre de 1879. Y algo más joven que ellos, pero mucho mayor de lo que el cine permite considerar, es el forzudo Victor Mc Laglen, que vino al mundo el 11 de diciembre de 1883, o sea que pronto cumplirá sesenta y dos años. Bela Lugosi, el especialista en personajes terroríficos, nació al año siguiente, el 20 de octubre. Y, por curiosa coincidencia, el puesto siguiente de esta cronología corresponde a su compañero en lides de films a base de monstruos y demás elementos estremecedores Boris Karloff, que nació el 23 de noviembre de 1887.



William Powell

stendo uno de los galanes preferidos de las mujeres, nació el 13 de julio de 1888; tiene, por lo tanto, cincuenta y siete años. Charlie Chaplin cumplió recientemente los cincuenta y seis años pues nació el 16 de abril de 1889; el 10 de noviembre de ese mismo año vió la primera luz Claude Raimú, que acaba de personifi-

car a Julio César en el film británico en que Vivien Leigh encarna a Cleopatra; tiene por lo tanto algunos años más de los que tenía César cuando vivió su idilio con la belleza egipcia.

Adolphe Menjou y Herbert Marshall nacieron en 1890; el primero el 18 de febrero; el segundo el 23 de mayo. Y si Menjou hace tiempo que dejó de asumir papeles de galán para convertirse en primer actor de carácter, Herbert Marshall, en cambio, es uno de los mejores «galanes maduros» del cine americano. Lo mismo le ocurre a Ronald Colman, que es un año más joven que Menjou y Marshall, pues vino al mundo el 9 de febrero de 1891. Y William Powell que ascendió a galán luego de hacer durante mucho tiempo papeles de traidor al margen de toda edad precisa, cumplió los cincuenta y tres años el 29 de julio último.

Tres populares figuras masculinas nacieron en 1893: Eddie Cantor (31 de enero), Edmund Lowe (3 de marzo) y Edward G. Robinson (12 de diciembre). Y Maurice Chevalier es un año más joven que ellos y vino al mundo el 12 de septiembre. También son tres los nombres prestigiosos correspondientes a 1897: Paul Lukas (26 de mayo), Charles Boyer (28 de agosto) y Paul Muni (22 de septiembre). Charles Boyer, como se ve; con sus cuarenta y ocho años, que cumplirá dentro de unos días, sigue siendo una de los galanes amados preferidos por el público en el mundo entero.

Otros cuatro astros de primer magnitud ingresaron en el mundo de las seres vivos el 1898: Karl Ludwid Diehl (14 de agosto), Fredric March (31 de agosto), Walter Pidgeon (23 de septiembre) y Albert Prejean (27 de octubre); los cuatro son indiscutibles galanes y uno de ellos Walter Pidgeon está hoy en la cumbre de la celebridad, como compañero de Greer Garson en una serie de admirables películas.

También Humphrey Bogart, que lleva mucho tiempo trabajando en el cine ha llegado a la plenitud de la fama recientemente, cuando se acerca al medio siglo de edad, nació el 23 de enero de 1899. Ese mismo año, el 1 de julio, vino al mundo Charles Laughton. Los mismos años que el siglo tiene Spencer Tracy (5 de abril de 1900).

En 1901 nacieron varios de los astros más prestigiosos: Willy Fritsch (27 de enero), Clark Gable (1 de febrero), Melvyn Douglas (5 de abril), Gino Cervi (5 de mayo) y Gary Cooper (7 de mayo). Al año siguiente vinieron al mundo Chester Morris (16 de febrero), Heinz Rühmann (7 de marzo), Gustav Froelich (21 de marzo) Jan Kiepura (16 de mayo). George Raft, el especialista en «gangsters», es un año más joven: nació el 27 de septiembre de 1903. De 1904 son George Brent (5 de marzo); Bing Crosby (2 de mayo); James Cagney (19 de julio); Joel McCrea (19 de noviembre) y Dick Powell (14 de noviembre).

En el año en curso cumplen los cuarenta y seis años los actores: Ray Milland (3 de enero),



Robert Taylor y Eleanor Powell.

Franchot Tone (27 de febrero), Robert Montgomery (21 de mayo), Johnny Weissmuller (2 de junio), Gene Raymond (15 de noviembre); Cary Grant y Randolph Scott nacieron en enero de 1906 el 19 y el 23, respectivamente.

De 1907, o sea que están en los treinta y ocho años son Laurence Olivier (22 de mayo); Don Ameche (31 de mayo), Douglas Fairbanks hijo (9 de diciembre) y Amadeo Nazari (10 de diciembre). El 20 de mayo de 1908 nació James Stewart; al año siguiente vinieron a la tierra Bruce Cabot (20 de abril), Errol Flynn (20 de junio) y Fred Mac Murray (3 de agosto).

Robert Taylor es uno de los

galanes más jóvenes pues sólo tiene treinta y cuatro años; nació el 5 de agosto de 1911; es por lo contrario cuatro años más joven que su esposa, Bárbara Stanwyck, nacida en 1907. Y el más joven; sin duda, de todos los actores de la pantalla mundial es Mickey Rooney, que nació el 23 de septiembre de 1922 y va a cumplir, por lo tanto, los veintitres años de edad.

Si el mayor número de estrellas de primera magnitud en el firmamento cinematográfico oscila entre los treinta y los cuarenta años la mayoría de los grandes astros tiene de cuarenta a cincuenta. Lo cual es, sin duda, un consuelo para los «maduros».

Guía del espectador

Cines

ACTUALIDADES

Desde las 4: Imágenes, complementos y noticiarios

ASTORIA

Desde las 4: «Si no amaneciera» por Charles Boyer y Olivia de Havilland y «Rebeca» por Lawrence Olivier y Joan Fontaine

AVENIDA

Desde las 3:30: «Tradición heroica» por Douglas Fairbanks y Basil Rathbone, y «Lloyd de Londres» por Tyrone Power y Madeleine Carroll.

BALEAR

Desde las 3:30: Ahí está el detalle» por Cantinflas.

BORN

Desde las 4: «Esmeralda la Zingara» por Charles Langton y Mauren O'Hara, y «La vida empieza a medianoche».

Verbena en Ca'n Pastilla

El Club Marítimo San Antonio de la Playa tiene anunciada para el próximo sábado día 25 a las 10:30 una gran Verbena que promete ser la mejor de la temporada amenizada por la Orquesta «Berba» con sus estilista Finita Bur y Diego González, actuación del conjunto vocal «Los Guayabos» y con el regalo de una preciosa muñeca y alguna otra sorpresa. Cabe augurar una velada animadísima.

El caso de España

(Viene de la tercera pág.)
porque ésta es la alternativa actual a Franco, y esto es lo que ellos desean—, todo el impacto de España sobre la América hispana será comunista. Si continúa siendo católica, su influencia será católica. Pregunta yo a todos mis oyentes, lo mismo católicos que no católicos: ¿Qué deseáis tener a vuestra puerta de atrás: una Suramérica y un Méjico cristianos o un grupo de Estados soviéticos? ¿Deseáis una repetición de la guerra civil española de 1936 en este continente, o queréis la unidad y la paz cristiana? Al fin y a la postre, vuestro destino habrá de ser el mismo que el de vuestros vecinos del Sur.

DORADO Y FANTASIO

Desde las 3:30: «El hijo de Monte Cristo» por Douglas Fairbanks y «El pirata soy yo».

HISPANIA

Desde las 6: «Buffalo Bill» por Gary Cooper, y «El sobrino de Buffalo Bill».

LIRICO

Desde las 3:30: «El diamante de Peter Vile» y «El cantante de Nápoles».

METROPOL

Desde las 3:30: «Si no amaneciera» por Charles Boyer y Olivia de Havilland y «Rebeca» por Lawrence Olivier y Joan Fontaine.

MODERNO

Desde las 3:30: «A mí la Legión!» y segunda jornada del «Capitán Maravillas».

ORIENTAL

Desde las 3:30: «A mí la Legión!» y segunda jornada del «Capitán Maravillas».

PRINCIPAL

Desde las 4: «Plaga mortal» por Akim Tamiroroff y Gladys George y «¿Qué verde era mi valle!».

PROTECTORA

Desde las 4: «Tradición heroica» por Douglas Fairbanks y Basil Rathbone, y «Lloyd de Londres» por Tyrone Power y Madeleine Carroll.

RIALTO

Desde las 3:30: «Los alegres vividores» por Douglas Fairbanks y Janet Gaynor y «Espejismo de amor» por Ginger Rogers y Dennis Morgan.

Atracciones

CLUB MEDITERRANEO
Presentación del cuarteto vocal «Los Midas» y la vocalista Mimmo Gravina y Carmen Navascues y sus Arístos.

TITOS
Todos los días tarde y noche, orquesta «Muslandia» con la estrella de la melodía Maribel Rody.

VIRGINIA CLUB
Todos los días tarde y noche Variedades.

TEATRO PRINCIPAL

Hoy desde las 4 de la tarde extraordinario programa doble ESTRENO de la producción cinematográfica

PLAGA MORTAL
con AKIM TAMIROFF y GLADYS GEORGE, y

QUE VERDE ERA MI VALLE



Dos corridas de Feria

En Bilbao triunfa Dominguín y Pepe Luis y Parrita cortaron orejas

En Antequera los diestros cumplieron

Bilbao. — Tercera de Feria. Toros de Atanasio Fernández que resultaron bravos y nobles. Actuán Armillita, Pepe Luis Vázquez, Luis Miguel Dominguín y Parrita.

Armillita bien con la capa, clava dos pares buenos y la faena es breve, una estocada que mata. (Silencio). En el quinto hace una faena variada, para un pinchazo y una entera, descabello. (Ovación y vuelta).

Pepe Luis Vázquez en el primero hace una faena valiente y pintura sobresaliendo cuatro naturales. Una estocada y descabello. (Ovación, oreja y vuelta). En el sexto la faena es eficaz, para dos pinchazos y media. (División de opiniones).

Dominguín es ovacionado en la capa; banderillea entre ovaciones. Una gran faena de muleta. Dos pinchazos y una delantera, descabello. (Ovación; oreja, vuelta y salida). En su segundo, realiza otra gran faena, muy valiente y torera. Acaba de tres pinchazos y media y descabello. Ante la insistencia del público el Presidente le concede las dos orejas y el rabo.

Parrita a su primero lo muletea por naturales, y en redondo buenos. Un pinchazo, una entera y descabello. (Ovación, oreja y

vuelta). En su último la faena es buena, para media y descabello. (Muchas palmas).

Muchos pesaron en canal: 260, 257, 262, 255, 263, 255, 260 y 262 —(Cifra).

Antequera. — Corrida de Feria. Toros de Conradi para Gitanillo de Triana, Morenito de Talavera y El Choni.

Gitanillo en su primero hace una faena inteligente. Media y entera. (Palmas). En su segundo hay protestas del público porque se cae a los primeros capotazos. Llega al último tercio. Muletea valiente y termina con media. (Ovación al torero y pitos al toro).

Morenito de Talavera en su primero es ovacionado con las banderillas. La faena es valiente, para una entera. (Ovación, vuelta al ruedo y saludos). En el quinto de la tarde vuelve a escuchar una ovación al clavar banderillas. De la faena destacan molinetes y rodillazos, afarolados, media y descabello.

El Choni torea de muleta a su primero a base de pases sobre la derecha. Un pinchazo, media y descabello. (Muchas palmas). En el último la faena es artística y valiente.—(Cifra).

Cuarta de Feria bilbaina

Cañitas, ovación y vuelta. Pepin Martín Vázquez, pitos y oreja, Parrita, silencio

Bilbao. — Cuarta de Feria. Toros de Tassara. Los tres primeros poco manejables y muy buenos los demás.

Cañitas escuchó aplausos en su primero y segundo puso tres pares de banderillas que se aplauden. Durante la faena de muleta escucha una ovación y mata de una buena estocada y descabello (Ovación y vuelta).

Pepin Martín Vázquez se limitó en su primero a dar mantazos por la cara, escuchando pitos al morir el toro. Durante la faena de su segundo escuchó música y una gran ovación para una en-

tera y descabello. (Oreja, vuelta y salida).

Parrita silencio en el primero y al último lo despacho de tres pinchazos y una entera.

Peso de los toros: 265, 230, 270, 295, 261 y 267 —(Cifra).

Productora ¿sabes que este verano puedes descansar 14 días por 50 pesetas a la orilla del mar? La Obra Nacional de Educación y Descanso, en colaboración con la Sección Femenina te los ofrece en un ambiente cómodo y grato en las Residencias para Sindicadas.

Truman se esfuerza en contrarrestar la propaganda comunista en Norteamérica

Los temas económicos del país llevan trazas de envenenarse con la política

El partido soviético norteamericano proclama el empleo de las huelgas

Nueva York. (Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la agencia EFE). — El Presidente Truman pidió a los obreros de su país que no hagan huelgas durante el período de reconversión en las industrias, al tiempo que oficialmente se abolía de modo práctico el rígido equilibrio entre precios y salarios que impuso el Gobierno a principios de la guerra para contener la inflación económica. La suplica presidencial es bien oportuna, pero de eficacia dudosa, ya que aquí el obrerismo extremista quiere dar su batalla por el alza de los jornales, ahora precisamente que cada día el censo de parados aumenta con guarismos de seis cifras. Solamente en el área neoyorquina se quedaron de golpe cesantes cien mil trabajadores, y Nueva York no es de las regiones norteamericanas más industrializadas.

Los obreros tratan de conseguir un aumento de un veinte por ciento sobre sus presentes jornales, cuya medida en los sectores urbanos y fabriles es para los no especializados de unos cincuenta dólares a la semana por cuarenta horas de trabajo. El Gobierno durante la guerra no permitió que los jornales subieran más de un quince por ciento sobre los índices de enero de 1941; pero dicha intervención oficial concluye y resulta comprensible que los trabajadores deseen reajustar sus salarios al elevadísimo coste actual de vida, pues en tanto que aquellos crecieron sólo en un quince por ciento, éste ascendió en un treinta largo según reconocen las propias estadísticas oficiales, siempre de un rosado optimismo.

La influencia comunista en los Sindicatos es grande, y el partido soviético yanqui proclamó recientemente el empleo de la huelga como decisiva arma de los trabajadores, de forma que basándose en las evidentes privaciones proletarias que impone el período de reconversión industrial, los temas económicos aquí llevan trazas de envenenarse con la política. Ciertamente que el súbito fin de las hostilidades bélicas sorprendió al Gobierno y a la Cámara parlamentaria en pleno umbo reconversionista, y por lo que a senadores y representantes alude, en deleitoso barbecho estival, cuando desde hace más de un año el paladín simbólico de los Sindicatos, Henry Wallace, hoy ministro de Comercio, venía propugnando por la preparación de un programa oficial. Cincuenta millones de empleos, programa en boca de Wallace más bien teórico por no decir demagógico, pero que encablaba al «hombre común» con perspectivas de Jauja, si el Gobierno yanqui imponía métodos semimarcxistas en la administración social y económica del país. Uno de los recursos milagrosos contra el paro consistía, según Wallace, en que la nación transfiriese a los trabajadores la propiedad y explotación de unas mil fábricas metalúrgicas, químicas y de caucho, que el Gobierno construyó durante la guerra, fábricas valoradas en unos diez mil millones de dólares y que hoy se dispone a adquirir o alquilar la propiedad privada. No le falta a esta ni espíritu de acción ni dinero, como lo demuestra el programa de producción fijado para la postguerra, que incluirá, entre otras cosas, a fin de año medio millón de automóviles nuevos y en 1946 cuatro millones de automóviles; medio millón de casas nuevas en 1946 y un millón cada año sucesivo hasta completar la cifra de quinientos millones de nuevos edificios urbanos y rurales.

No obstante el político demagógico difícilmente dejará de aprovechar este confuso período de reconversión industrialista la hábil propaganda roja intensificando aquí, a impulso de las victorias soviéticas militares y diplomáticas y el triunfo de los laboristas ingleses. Un risueño espectáculo de una Rusia sin parados se les mete a los obreros yanquis por los ojos y oídos a través de la astuta propaganda que omite incluir dentro de esa pintura los enormes campos de concentración y los pobladísimos cementerios que ayudaron a Stalin en su política para resolver el problema de la cesantía junto con la absoluta privación de todas las libertades individuales.

Si el Presidente Truman no logra buena mano e inspiración en estatuir una rápida reconversión industrial, las próximas elecciones parlamentarias de 1946 y las próximas elecciones presidenciales de 1948 pueden producir hondas sorpresas de las que el nombre y programa de Henry Wallace dimitirá pronto la cartera de Comercio para entregarse a organizar aquellos posibles acontecimientos políticos.

Bernard Baruch, millonario israelita y una de las grandes figuras del capital industrial yanqui, hizo, con motivo de cumplir setenta y cinco años de edad, unas declaraciones que son relativamente confortadoras, como el antiguo recurso de arrojar aceite para contener el oleaje, declaraciones que valen de resumir y transmitir. «El sistema norteamericano político y económico salvó al mundo en dos guerras y salvará la paz si se le da oportunidad. Nosotros podemos conseguir un propósito que asombró al mundo; pero nosotros no podemos marcar nuestro sistema con cualquier otro sistema. Hoy las dos naciones más grandes del mundo son Rusia y nosotros. Debemos ir juntos, pero eso no significa que nosotros debamos adoptar ningún aspecto de su fórmula; nosotros debemos mantener nuestra propia fórmula».

Acerte sobre el oleaje; y conste que Bernard Baruch nunca fue un pesimista.—FRANCISCO LUCIENTES.

10 millones de personas han sido víctimas en el Japón de los bombardeos aliados

(Viene de la primera página.)
El presidente Truman, dicen de Londres, que nació en el Estado de Missouri.

El acorazado en cuestión forma parte de la tercera flota del Almirante Halsey.—Efe.

Chonking.—La rendición oficial de los japoneses en China será firmada en Nankín por representantes del Gobierno chino que se dirigirá inmediatamente a dicha ciudad al objeto de establecer allí su Cuartel General.

El general Ho-Yin-Ching jefe de las fuerzas armadas chinas ha manifestado que serán desarmados un millón noventa mil soldados japoneses. El acta de rendición será firmada probablemente por el propio Chang-Kai-Shek. Los prisioneros de guerra serán liberados inmediatamente.—Efe.

PROGRAMA DE LA OCUPACION DEL JAPON

Washington.—El programa de la ocupación del Japón es el siguiente:

Viernes 21 agosto, el Japón deberá tener en tierra todos sus aviones, y anclados todos sus barcos;

Sábado 25, fuerzas navales aliadas entrarán en aguas jurisdiccionales japonesas al amanecer. Aviones aliados realizarán continuamente vuelos de reconocimiento. Para esta fecha el Japón tendrá que haber limpiado de minas la zona de Tokio y desarmado todas las fuerzas costeras y barcos de guerra.

Domingo 26, fuerzas aliadas transportadas en avión iniciarán sus desembarcos cerca de Tokio. Flotas aliadas entrarán en la bahía de Tokio.

El Caudillo clausura el Congreso Nacional de Pesca

(Viene de la primera página.)
LA DEMOSTRACION PESQUERA.

Vigo.—A las 6 y media comenzó el gran espectáculo de la demostración pesquera. 600 embarcaciones a vapor y motor de todos tipos, pertenecientes a las flotas del Berbes, Bouzas, Teia, Cangas, Moaña, Marín y otros pueblos pesqueros de las circunscripciones de Vigo y Pontevedra, cubrían la gran superficie de la ría de Tis, Bouzas y Cangas. Desde la cubierta del «Galicia» presenciaba el magno acontecimiento del desfile el Caudillo a quien acompañaban su esposa e hija, el Ministro del Ejército, de Marina, Industria y Comercio, Almirante Jefe de la Escuadra, Obispos de Madrid-Alcalá y Tuy, Capitán General de la Octava Región, Capitán General del Departamento Marítimo, Delegado Nacional del Sindicato de Pesca y el Comisario del Instituto Social de la Marina, Gobernadores civil y militar de la provincia, Alcalde de Vigo y otras personalidades.

La flota pesquera se puso en movimiento con el estrépito ensordecedor de las sirenas. Una hora duró la manifestación de destreza de la marinería y de homenaje al Jefe del Estado.

Las embarcaciones sobre un mar agitado por el suave viento de la tarde, pasó ante el Caudillo y describían un semicírculo constante ante el crucero «Galicia». Los navíos llevaban la tripulación completa a bordo y dejaban su estela en un amplio pasaje de la ría cubierta de humo confundiendo las sirenas, campanas y bombas reales en un magnífico espectáculo.

Finalizado el desfile de la flota pesquera, comenzaron a trasladarse al recinto de la Feria del Mar las personalidades y autoridades. Ante el recinto de la Feria del Mar que ocupa la parte de puerto pesquero de Berbes y en tanto que otra multitud se desplazaba por las avenidas hacia aquel lugar a las 7 llegó el Caudillo que vestía uniforme de Capitán General de la Armada, acompañado de su séquito. Ante el arco de entrada de la Feria del Mar era esperado por la Comisión organizadora del Certamen, con

el Gobernador civil, Delegado Provincial Sindical, Alcalde y otras autoridades. También se hallaban allí presentes los directivos del Congreso de Pesca y del Sindicato Nacional respectivo con el Marqués de Valterra. Su Excelencia el Jefe del Estado correspondió a los saludos mientras que la muchedumbre vitoreaba y aplaudía entusiásticamente al Caudillo. Después presenció el desfile de la compañía del Regimiento de Murcia número 42 que le rindió honores. Mientras tanto el público agitaba sus pañuelos y prorrumpía en gritos de «Franco, Franco, Franco» Cuando traspuso el umbral de la Feria el público allí congregado ovacionó al Caudillo. Fué cumplimentado por el Cuervo Consular. Este saludó al Jefe del Estado y estrechó la mano a todos, entre ellos figuraban el Vicecónsul de Estados Unidos, representante consular de la Gran Bretaña, Brasil, Portugal y Argentina. A la vez que el Caudillo iniciaba el recorrido a pie por la Feria, la flota pesquera se concentraba en las dársenas interiores del puerto y hacía sonar las sirenas en homenaje al Generalísimo.

Se detuvo especialmente S. E. ante el plano en relieve de tres rías bajas instalado con sus señales luminosas y mostró especial interés por el Museo del Mar y dique flotante de los Flechas Navales de Valencia.

LA VISITA A LA FERIA Y CONGRESO.

La visita a la Feria se prolongó hasta las 9 de la noche, entre constantes ovaciones al Caudillo que se acercó a la nueva Lonja de Contrataciones en donde ha celebrado sus sesiones el Congreso Nacional de Pesca.

El Jefe del Estado pasó a la sala principal que se hallaba repleta de congresistas. Fué recibido con vitores y aplausos. Al ocupar la Presidencia el Caudillo se repitieron las aclamaciones. Inmediatamente dió comienzo la sesión de clausura del Congreso. El Delegado Nacional del Sindicato de Pesca Marqués de Valterra pronunció un discurso en el cual agradeció al Jefe del Estado sus constantes desvelos en favor de todos los pescadores e industria de pesca. Resaltó el hecho de que por disposición del Caudillo en este acto se efectuará un reparto de pensiones vitalicias de cien pesetas mensuales a todos los pescadores de más de ochenta años de edad. Relata la labor desarrollada por el Congreso durante las sesiones, resaltando la importancia de la misma. Ofrece al Jefe del Estado el agradecimiento de todos los pescadores por lo que, su inmensa obra se mantiene de bueno, noble y humano.

Inmediatamente después se procede a la entrega de las pensiones a los ancianos pescadores. La

entrega fué hecha por el Caudillo y los Ministros del Ejército, Marina e Industria y Comercio.

El Delegado Provincial de Sindicatos lee a continuación la orden del Ministerio de Marina por el cual se concede la Medalla del Mérito al trabajo a los mismos pescadores pensionados. El Jefe del Estado y acompañantes les impusieron las insignias.

A continuación S. E. pronunció el discurso de clausura del Congreso Nacional de Pesca.

El Caudillo fué interrumpido constantemente por los aplausos de la concurrencia y fué objeto de entusiásticas aclamaciones al finalizar sus palabras.

Los vitores a Franco no cesaron un momento desde que abandonó el estrado Presidencial. El Jefe del Estado, su esposa e hija, y los Ministros de su séquito marcharon al Ayuntamiento, en cuyos salones el Alcalde ofreció una comida al Generalísimo. Asisten a ella, la esposa e hija de S. E. y los Ministros.—(Cifra).

N. de la R.

Según nos comunica la Agencia, a la hora de dar por terminada la retransmisión, no se había recibido aún la referencia del discurso pronunciado por S. E. el Jefe del Estado en la Clausura del Congreso Nacional de Pesca, cuya publicación nos vemos obligados a dejar para nuestra próxima edición.

Exposición oficial de la reconstrucción de España Ha sido inaugurada en San Sebastián

El acto fué presidido por el Ministro de Asuntos Exteriores

San Sebastián.—El Ministro de Asuntos Exteriores ha presidido por la tarde la inauguración oficial de la Exposición de la Reconstrucción de España, instalada en el Casino.

Asistieron autoridades civiles y militares y los Embajadores de Portugal y Argentina, Obispos de la Diócesis y de Jaén, Encargados de Negocios, Ministros

Plenipotenciarios y otras personalidades.

El Director General de Regiones Devastadas expuso la labor realizada por la Dirección General. Seguidamente el Ministro de Asuntos Exteriores declaró inaugurada la exposición, cuyas instalaciones recorrieron después las autoridades asistentes. En este certamen figuran las maquetas y fotografías de la labor realizada en los cinco años por la Dirección de Regiones Devastadas en materia de reconstrucción.—Cifra.

LA EXPOSICION

San Sebastián.—Esta obra no ha podido ser expuesta en su totalidad por insuficiencia del local. La exposición es un anticipo de la obra que en el próximo

otoño será inaugurada en Madrid y constituye un magnífico exponente de la labor llevada a cabo por el Estado español. Han participado en estos trabajos 132 arquitectos e ingenieros, 230 aparejadores y ayudantes, 743 administrativos y personal subalterno y 15.400 obreros. Las obras llevadas a cabo son las siguientes: 2.957 viviendas rurales de nueva planta; 1.460 urbanas y 10.010 reconstruidas; una catedral totalmente reconstruida y cuatro seminarios; 998 iglesias; 32 de nueva planta; 29 cuarteles de la Guardia civil; 78 grupos escolares y 29 casas Ayuntamiento. Se hallan en período de reconstrucción 9 catedrales, 3 seminarios y 3 palacios episcopales. En estos trabajos se han invertido más de 500.000 ptas. diarias.—Cifra.

Se han iniciado las conversaciones franco-norteamericanas

El Presidente Truman recibe a De Gaulle en la Casa Blanca

Washington.—El general De Gaulle fué recibido a su llegada en el aeródromo nacional por el Secretario de Estado Byrnes, en nombre del Presidente Truman.

Desde el aeropuerto, acompañado de una pequeña comitiva militar y civil, De Gaulle se ha trasladado a su llegada, a la Casa Blanca, donde diez minutos después se iniciaron las conversaciones franco-norteamericanas.

De Gaulle fué recibido en la Casa Blanca con todos los honores militares. Una banda militar ejecutó el himno norteamericano y la Marsellesa que Truman y De Gaulle escucharon en posición de firmes.

El Jefe del Gobierno Provisional francés vestía uniforme de Jefe del Ejército.

Después de estrechar efusivamente la mano de Truman, saludó al séquito de éste compuesto del almirante Leahy, general de brigada Harry Vaughn y capitán de navío Varsaman, teniendo lugar la ceremonia en la parte sur del Parque que rodea la Casa Blanca.

Al terminar los saludos, De Gaulle y Truman, acompañados por el Ministro francés de Asuntos Exteriores Bidault y el Secretario de Estado norteamericano Byrnes, penetraron en la Casa Blanca donde eran esperados por la esposa del Presidente norteamericano para tomar el té.—Efe.

Londres.—El Primer Ministro Attlee ha enviado un mensaje al general De Gaulle en el cual dice que espera que la nueva era de la paz reforzará los lazos de que durante tanto tiempo han unido a Gran Bretaña y Francia.—Efe.

París.—Las cuestiones económicas dominarán seguramente en las conversaciones entre Truman y De Gaulle. La Delegación francesa tiene el mayor interés en lograr el apoyo norteamericano para la consecución por Francia de cuatro millones de toneladas de carbón del Sarre y del Rhur antes de fin de año.—(Efe).

Boletín Oficial del Estado

Madrid.—El Boletín Oficial del Estado dispone:

Educación Nacional.—Se anuncia oposición libre para las vacantes de cátedras de Geografía Económica en las Escuelas de Comercio de Jerez de la Frontera, Ciudad Real, Cartagena y Las Palmas.—Cifra.

Ultima hora deportiva Ara, campeón de España de pesos semipesados

Madrid.—En la plaza de toros se celebró anoche una importante reunión de boxeo, cuyo combate principal fué el de Arciega contra Ignacio Ara para el Campeonato de España de los semipesados. La plaza estaba casi llena y se supone alrededor de 20 mil los espectadores.

Ignacio Ara con 73.500 kgs. venció a Arciega con 80 por puntos después de doce asaltos. Los demás combates pasaron inadvertidos y resultando flojos: Como resumen del combate Ara-Arciega puede decirse que Ara dominó en todos los asaltos a excepción de uno o dos que pueden calificarse de nulos. Por ello el triunfo del aragonés no ha podido ser más justo y merecido. El público tributó una grandiosa ovación al nuevo campeón de España de los semipesados, que con este título nacional son dos los que ya ostenta: el de medios y el conquistado anoche.—Alfil.

españoles que les hicieron objeto de un cariñoso recibimiento.—Alfil.

«MANOLETE» SUFRE UN ACHUCHON

Salamanca.—Manolete se enfrentó hoy con unas vaquillas en una de las plazas del ganadero salmantino José Rodríguez que tiene en Ciudad Rodrigo. Una de ellas le achuchó sin consecuencias. El empresario de la plaza de toros de Valencia, Alegre, acordó hacer el quite a Manolete y resultó herido aunque levemente. Fué curado en la enfermería de la plaza.—Cifra.

Tres edificios destruidos por un incendio

EN VENTA DE BAÑOS

Venta de Baños.—Se declaró un incendio en un bloque de edificios de la plaza de Santa Rosa, compuesto de tres casas de las llamadas molineras. El fuego adquirió caracteres alarmantes, precisando el auxilio de la Azucarera de Castilla, cuya dirección dispuso que varios obreros, con el servicio de incendios de la empresa, colaboraran en los trabajos de extinción, pero todos los esfuerzos resultaron inútiles pues los tres edificios quedaron destruidos. Las pérdidas son de considerable.